



КАЗАЧИЙ КРУГ

№ 11 (1181)
25 марта 2016 г.

kazachy_krug@mail.ru
http://kazakcenter-vlg.ru/

Издается с июля 1991

НЕТ УЗ СВЯТЕЕ БРАТСТВА!

ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Мы вместе



НЕДЕЛЯ: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

Праздник Крымской весны



Казаки Волгоградского казачьего округа Всевеликого войска Донского и представительства Кубанской Казачьей Ассоциации по Волгоградской области приняли участие в митинге-концерте «Крымская весна! Мы вместе!», приуроченном ко второй годовщине воссоединения Крыма с Россией. Среди его участников были те, кто два года назад, во время проведения референдума на черноморском полуострове, осуществлял охрану общественного порядка. За это, впоследствии, казаки были удостоены войсковых и правительственных наград.

Сергей ПУЧКОВ. Фото автора

Торжественный митинг-концерт на площади Павших Борцов в Волгограде открыл ветеран Великой Отечественной войны, участник освобождения Севастополя Евгений Рогов: «Благодаря единству и сплоченности нам удалось освободить мир от фашизма. Все народы нашей Российской Федерации при-

ветствуют вхождение Крыма и Севастополя в состав России. С победой!».

Жителей России и Крыма также поздравили олимпийская чемпионка, председатель регионального комитета молодежной политики Елена Слесаренко, директор волонтерского центра «Прорыв» Иван Радько. Завершающее слово было предоставлено организатору мероприятия — председателю Волгоградского регионального отделения Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, генерал-майору милиции в отставке Сергею Назарову.

Губернатор Волгоградской области Андрей Бочаров выразил солидарность с участниками митинга «Крымская весна! Мы вместе!», в котором приняли участие более 7 тысяч жителей и гостей волгоградского региона, отметив, что «когда мы вместе, мы решаем любые задачи». Праздничные мероприятия продолжились концертом.

Продолжение темы на 3-й стр.

«Студенческая весна на Волге»

Национальные творческие коллективы приглашают принять участие в областном фестивале «Студенческая весна на Волге».

Мероприятие проводится в регионе с 1994 года, имеет давние добрые традиции и ориентировано на выявление и поощрение талантливой молодежи в таких направлениях, как музыка, хореография, журналистика, театральное искусство и оригинальный жанр. В 2016 году оргкомитетом утверждена новая номинация «Фестиваль национальностей Волгоградской области» с целью поддержки художественного творчества народностей, проживающих на территории Волгоградской области, а также для развития культурного диалога. Фестиваль пройдет с 25 марта по 22 апреля. Одним из учредителей мероприятия наряду с региональной общественной организацией «Российский Союз молодежи» станет комитет по делам национальностей и казачества Волгоградской области.

Мост через Хопер

Понтонный мост в Нехаевском районе волгоградского региона восстановлен и начнет работу после окончания паводка на реке Хопер.

Понтонная переправа, сорванная в результате резкого подъема уровня воды, возвращена на свое место и зафиксирована страховочными тросами. Конструкция восстановлена силами специалистов компании «Мостдорсервис», проведение работ контролировали сотрудники ГКУ ВО «Дирекция автомобильных дорог». Напомним, в ночь со 2 на 3 марта 2016 года в Нехаевском районе у хутора Захоперский, который соединяет поселение с Урюпинским районом, ледоходом сорвало понтонный мост. 60-метровое сооружение под напором льда и воды оторвало от страховочных тросов и унесло на пять километров вниз по течению реки. Отметим, на время прохождения весенних вод переправа находится в разведенном состоянии. Через понтонный мост можно будет проехать после окончания паводка.

Троллейбус возвращается

С 1 апреля 2016 года возобновится движение троллейбуса по маршруту №15а, которое будет осуществляться в прежних границах и объемах: от больничного комплекса в Дзержинском районе до пл. Куйбышева в Советском районе с интервалом 10 минут.

Сейчас на предприятии идет организация работы этого маршрута: составляется расписание, водители и кондукторы проходят инструктаж. Кроме того, с 15 марта 2016 года троллейбусы маршрута №15 работают в границах от больничного комплекса до железнодорожного вокзала. До этого в Центральном районе города они разворачивались на кольце «Детский центр». Маршрут начинается в Дзержинском районе, проходит по тепловому на ул. Комсомольской, затем по проспекту имени Ленина, улице Порт-Саида и далее по Коммунистической на железнодорожный вокзал.

Комфортный для жизни

Суровикино стал самым благоустроенным поселением Волгоградской области. Теперь город поборется за титул лучшего в России.

Это сейчас жители области стремятся перебраться в Волгоград, где есть работа, инфраструктура и досуг. Но, может, годика через два, самым удобным для жизни в регионе станет Суровикино. Ведь для этого есть все предпосылки. В региональном этапе конкурса «Самое благоустроенное городское (сельское) поселение России» по итогам 2015 года победил именно этот небольшой городок с населением 20 тысяч человек. На почетное звание претендовали многие. Но специальная комиссия в категории населенные пункты до 100 тысяч человек выбрала этот казачий городок окружного казачьего общества «Второй Донской казачий округ» Волгоградской области. Здесь ухоженные улицы и дома, вечером горят фонари, много зеленых зон. Кроме того, администрация предоставила проект развития Суровикино. Сейчас местные чиновники готовятся участвовать во всероссийском этапе. Есть шанс, что московское жюри оценит небольшой провинциальный город среди волгоградских степей.

Газете «Казачий Круг» – 25 лет

Нет уз святее братства. На том и стоим



Нашей газете в этом году исполняется 25 лет. Прекрасный возраст молодости, когда всё впереди, а для газеты, да ещё в наше время бесконечных перемен, когда день идет за два – это возраст стабильности, опыта и мудрости. И все эти годы рядом с «Казачьим Кругом» были друзья, самоотверженно и беззаветно влюбленные в свою мечту.

Читайте на 6-й стр.





Во власть

Казачи выдвигают своих кандидатов

Лучшие в области

Подведены итоги конкурса среди муниципальных учреждений культуры, расположенных на территории сельских поселений волгоградского региона. Лучшие учреждения и их работники получают дипломы и премии.

По информации комитета культуры Волгоградской области, в конкурсе приняли участие 42 досуговых центра, сельские библиотеки и музеи, а также 26 работников культуры из 23 муниципальных образований. Конкурсная комиссия определила восемь лучших сельских учреждений культуры региона, в число которых вошли: Медведицкий сельский Дом культуры (Жирновский район); Терновский сельский Дом культуры (Камышинский район); Вербенский сельский Дом культуры (Николаевский район); Зимняцкий культурно-досуговый центр (Серафимовичский район); Рассветинский сельский Дом культуры (Среднеахтубинский район); Новоникольская поселенческая библиотека (Быковский район); Берславская сельская библиотека (Калачевский район); Краснянская сельская библиотека (Урюпинский район). Эти учреждения получат премии по 100 тысяч рублей. Кроме того, по итогам конкурса названы 18 получателей премий в номинации «Лучший по профессии» среди сельских работников культуры. Каждый из них получит вознаграждение в размере 50 тысяч рублей. Со списком победителей можно ознакомиться на странице областного комитета культуры.

И снова победа

Второй год подряд руководитель Верхнереченской сельской библиотеки Нехаевского района Н.А.Таранцова принимала участие в областном конкурсе, проходящем среди сельских учреждений культуры и их работников, и во второй раз получила заслуженную премию.

В прошлом году Верхнереченская сельская библиотека по итогам конкурса оказалась среди девяти лучших учреждений Волгоградской области, получивших по сто тысяч рублей. В 2016-м Наталья Таранцова вновь получила приятное известие о том, что поисковая деятельность возглавляемого ею кружка «Краевед» и ее работа как руководителя сельской библиотеки не остались незамеченными на областном уровне. Оценкой за кропотливый труд, неравнодушное отношение к своему делу, творческий подход и преданность профессии стало денежное поощрение в размере пятидесяти тысяч рублей. Вот уже почти тридцать лет Наталья Алексеевна ежедневно распахивает двери сельской библиотеки, чтобы познакомить верхнереченских девчонок и мальчишек, взрослое население с прекрасным миром книги, с историей родного хоперского края.

Новый день

Международный праздник День Навруз – Новый день отмечался 21 марта. Праздник Нового года у ряда народов Евразии также знаменует первый день весны и обновления природы.

По древнему обычаю, накануне Навруза люди должны прибраться в своих домах, навести порядок во дворах и огородах, рассчитаться с долгами. В Волгоградской области 19 марта Азербайджанская национально-культурная автономия города Волгограда собрала на праздник мусульман и представителей национальных общественных объединений региона в кафе «Старый Замок» в Красноармейском районе, где гостей ожидали фольклорно-театрализованное представление и настоящая кавказское застолье. 27 марта Татарский культурно-образовательный центр «Идель» присоединится к празднованию Нового дня. Татарская община приглашает отметить «Навруз» в Волжском гуманитарном институте. Программу праздника разнообразна и насыщена – зрители увидят концерт самобытных татарских коллективов, смогут принять участие в чаепитии и посмотреть на татарском языке спектакль «Три сестры» – постановку известной сказки татарского эпоса. Перед началом праздника будет работать выставка-продажа народного творчества.

Служба информации редакции газеты «Казачий Кругъ»
Тел. 93-17-48, e-mail: kazachy_krug@mail.ru

Казачи Волгоградского казачьего округа Всевеликого войска Донского выдвинули своих представителей на участие в предварительном голосовании партии «Единая Россия» для отбора кандидатов на выборы в Государственную Думу.

Сергей ПУЧКОВ.
Фото автора

На заседании окружного Совета атаманов, которое состоялось в правлении СКО «Зацарицынская станица», единогласным решением были выбраны участниками партийного праймериз председатель комитета по культуре, делам национальностей и казачества, вопросам общественных объединений, религиозных организаций и информационной политики Волгоградской областной Думы Татьяна ЦЫБИЗОВА и депутат региональной Думы, директор волгоградского казачьего кадетского корпуса имени К.И. Недорубова Эдуард ДАВЫДОВСКИЙ.

«Казачество не должно оставаться за бортом общественно-политической жизни региона, - считает Татьяна Игоревна. - Тем более, что сейчас, когда у нас формируется казачья структура управления, необходимо громче заявлять не только на местном, но и федеральном уровне о том, что Волгоградская область – это территория исконного проживания казаков. В нашем регионе необходимо усилить позиций казачества. Мы с вами уже неоднократно обсуждали основные направления нашей совместной деятельности: популяризация истории и традиций казачества, развитие казачьего образования, поддержка творческих коллективов, патриотическое воспитание молодежи, усиление позиций реестровой казачьей службы. Планов и задач намечено очень много. Уверена: вместе мы с ними справимся».

Эдуард Францевич Давыдовский поблагодарил казаков за оказанное доверие: «Не один год мы решаем нашу общую задачу – воспитание молодежи. Наш казачий кадетский корпус занимает высокое место в региональной системе образования. Но необходимо постоянно двигаться вперед: расширять ма-



Александр Кривенцев, Эдуард Давыдовский, Татьяна Цыбизова



Александр Егоров



Протоиерей Олег Кириченко

териально-техническую базу, совершенствовать учебный процесс, увеличивать прием в кадетский корпус. Пользуясь случаем, приглашаю всех в наше учебное учреждение на областную конференция, посвященную внедрению этнокультурного казачьего компонента в образовательный процесс, которая состоится 19 мая».

Казачье общество «Иловлинский юрт» окружного казачьего общества «Второй Донской казачий округ» войскового казачьего общества «Всевеликое

войско Донское» выдвинуло кандидатуру главы Иловлинского района, председателя районной думы, атамана Александра Владимировича ЕГОРОВА для участия в предварительном голосовании партии «Единая Россия» по общеобластному списку.

Заместитель атамана Геннадий Чекунов отметил деловые и моральные качества Александра Егорова, напомнив членам правления казачьего общества, что он – человек реальных практических дел, состоявшийся фермер, работающий на реализацию программы импортозамещения.

«Знания и практический опыт позволяют ему анализировать состояние агропромышленной отрасли, ставить и решать масштабные задачи по поднятию ее потенциала, - подчеркнул заместитель атамана. - Выдвижение Александра Егорова по региональному списку в Госдуму

вполне оправданно и целесообразно. Он может достойно представлять интересы огромной армии тружеников села, где еще не в полной мере востребован природный земельный потенциал для развития производства. Это общегосударственная задача».

Атаман Егоров поблагодарил за поддержку правление общества «Иловлинский казачий юрт» и обещал в процессе внутрипартийного голосования поднимать тему развития сельских территорий, возрождения казачества.

Само предварительное голосование пройдет 22 мая. Голосование будет тайным и рейтинговым, то есть каждый избиратель сможет проголосовать не за одного кандидата, а за нескольких в каждом списке. Это позволит выявить лидеров общественного мнения, которые примут участие в выборах депутатов Государственной Думы.

Прямая речь. Игорь БАРИНОВ:

«Выявлена отрицательная динамика»

Введение реестра войсковых казачьих обществ не решило задачу по объединению российского казачества.

Состоялось первое заседание коллегии Федерального агентства по делам национальностей, в котором приняли участие представители федеральных органов исполнительной власти, а также общественные деятели и депутаты. Глава ФАДН России Игорь Баринов выступил с докладом о деятельности Агентства в 2015 году и задачах на 2016 год.

В части, касающейся российского казачества, он ска-

зал: «Большое внимание в деятельности ФАДН России уделялось российскому казачеству, играющему важную роль в реализации государственной национальной политики».

По итогам мониторинга ситуации, связанной с развитием казачества в России, проводимого ФАДН России совместно с Советом при Президенте Российской Федерации по делам казачества, выявлена отрицательная динамика реали-

зации государственных программ возрождения казачьей государственной службы.

Смена атаманов в Уссурийском, Енисейском, Сибирском, Оренбургском, Донском и Центральном казачьих войсках не придала импульса деятельности казачьих общин. В связи с безынициативностью и политизированностью атаманов-чиновников, произошла утрата ими авторитета, что привело к росту популярности среди рядовых казаков идеологии т.н. «вольного казачества», существующего по своим правилам и не жела-

щего ощущать административного влияния (Москва и Санкт-Петербург, Ставропольский и Краснодарский края, Воронежская, Московская, Волгоградская, Ростовская, Калужская, Челябинская, Курганская, Амурская, Оренбургская области).

В результате наблюдается увеличение численности формируемой национал-сепаратистского толка и на фоне отсутствия системной работы официальных структур в работе с казачеством в Северокавказском регионе значительно выросла про-

тестная активность терских казаков, поддерживаемая радикальными представителями различных общественных организаций.

ФАДН России, на основании данных, представленных органами власти субъектов Российской Федерации установлено, что из 250 тысяч граждан, состоящих в казачьих объединениях, 160 тысяч (60%) входят в войсковые казачьи общества, внесенные в государственный реестр Российской Федерации. Остальная часть казаков (40%) разбросана по много-

численным общественным организациям. Вместе с тем, лишь 38 тысяч (5%) реестровых казаков находится на государственной (военной и гражданской) службе.

Таким образом, введение реестра войсковых казачьих обществ не решило задачу по объединению российского казачества и привлечению их к исполнению обязанностей в интересах государства, предусмотренную Стратегией по развитию государственной политики Российской Федерации в отношении российского казачества до 2020 года».





Память

Неофициальный репортаж

18 марта Волгоград отметил присоединение Крыма к России. Флэш-мобами, концертами и прочими развлекательными мероприятиями.

Просматривая репортажи, ни по телевидению, ни в печати не нашла имени Руслана Казакова. Единственного россиянина, погибшего в Крыму во время референдума по присоединению полуострова к России. Как же так?! Два года назад о нём говорили, как о герое. Два года назад писали о том, как казак «Станицы Пластунской» Руслан Казаков ценой собственной жизни спас 18-летнего симферопольца от снайпера, вручали награды вдове. А сейчас – тишина... Мне стыдно за нашу прессу! За то, что она многое замалчивает или отражает «криво».

Хочу рассказать о тех мероприятиях, которые в эти дни должны были бы отражаться на первых полосах местных газет, транслироваться по телевидению...

В хуторе Нагольный Котельниковского района Волгоградской области – на родине Руслана Казакова – каждый год в эти дни проходят мероприятия, посвященные его памяти. Сюда приезжают те, кому это важно, кто старается облегчить боль его близких, кто благодарен Руслану за то, что «Крым – наш!».

Спасибо ataman_golovko за то, что он второй год приглашает блогеров на эти мероприятия, и я имею возможность присоединиться к казачьему отряду, отправляющемуся в Нагольный.

В прошлом году не сумела рассказать об этом. Сложно описать ту душевность и какую-то интимность, с которой хранят память о Руслане



На стене школы, в которой учился Руслан, открыли мемориальную доску с его именем



на его родине. Я и сейчас, наверное, не смогу объяснить, что больше всего потрясло тогда. То ли жена Руслана Татьяна (отчего-то не хочется называть вдовой), с малышом на руках хлопотущая о том, чтобы мусульманам (представителям

татарской диаспоры) накрыли отдельный стол. То ли дядя Руслана – низкорослый, улыбочивый и какой-то даже не светлый, а прозрачный в своей душевности человек. То ли хуторяне, которые шли и шли к могиле Руслана с цветами. Так вспоминают только очень хороших людей. По доброй воле, не из-под палки.

Прошёл год. И снова – та же простота, душевность и интимность. Это для нас Руслан – герой. А для жителей хутора Нагольный он – родственник, друг, товарищ. Поэтому начинаются такие мероприятия здесь без официоза. С простых русских поминок. И надо ли много говорить на них? Хватило двух выступлений – одно, как я поняла, было от имени администрации хутора

Нагольный, другое – от имени прибывших из Волгограда казаков. Почтили память Руслана вставанием.

Погода в этом году подвела, дождь размыл дорогу, поэтому на кладбище к могиле, на которой полтора года назад установили памятник, пробраться было невозможно, и те, кто хотел почтить его память, шли к мемориалу воинам-интернационалистам – небольшой аллее с молодыми деревьями и рядом плит, на которых высечены портреты и даты жизни. Плита Руслана – рядом с монументом, на котором написано: «Воинам-землякам, погибшим в горячих точках»...

Марина УРУСОВА
<http://svetoch31.livejournal.com/>

Судьба человека

Руслан Казаков - сын Отечества

Россия венчалась с Крымом. И сколько прекрасных людей участвовало в этом венчании. Как сияли в весеннем храме золотые венцы.

Хочу восславить мученический подвиг волгоградского казака Руслана Казакова, что пал смертью героя на окраине Симферополя, где народные ополченцы брали под контроль украинскую военную базу.

Руслан Казаков — испытанный русский воин. Прошёл две чеченские войны, сражался за целостность государства российского, которому грозил распад. Сражался отважно и смело, за что был удостоен наград. Семьянин, взращивал двух детей. И когда воссияло солнце Крыма, сложил в котомку походные вещи и с тридцатью казаками-товарищами отправился на полуостров защищать исконную святыню России.

База украинских военных не желала сдаваться. Шли мучительные переговоры. Ополченцы отступили базу, угорваривали украинцев сложить оружие и идти по домам. К

этому времени из Киева уже пришёл приказ командиру стрелять на поражение. Оружие с той и с другой стороны ещё молчало, но медленно накалялось.

Появился злосчастный снайпер — быть может, тот самый, что стрелял на Майдане по «Беркуту». Из окна соседнего дома он стал обстреливать ополченцев и украинских военных с тем, чтобы те училили бойню и перестреляли друг друга под объективами иностранных телекамер, которые, как грифы, заранее слетелись на место кровопролития. Одним выстрелом снайпер уложил украинского прапорщика. Другим жестоко ранил молодого крымского казака, который упал, истекая кровью. Руслан Казаков, безоружный, кинулся спасать товарища, стал вытаскивать из-под огня и получил смертельную пулю. Умирая, накрыл раненого, убергая своим телом от пуль. Бойни не случи-

лось. Ополченцы и военные сумели договориться. Ворота базы открылись, солдаты без оружия ушли по домам.

На другой день два гроба — с украинским прапорщиком и волгоградским казаком — стояли рядом и были оплаканы симферопольцами, осыпаны цветами. И убитый герой Руслан Казаков отправился в Волгоград, где над ним чинили надгробные рыдания и славили его подвиг во имя России.

Что же случилось там, в Симферополе, под выстрелами подлого снайпера? Казак, крепкий духом и телом, любивший жизнь, знавший ей цену, пожертвовал этой жизнью «за други своя», совершив тем самым беспримерный христианский подвиг, выше которого нет ничего на Земле.

Крым прирастает к России, как драгоценный побег к чудесной яблоне, окропленный живой водой — горячей казачьей кровью. Только так, через жертву и подвиг, совершающуюся в истории великие деяния. Спасаются народы, создаются царства, возникают религии

и культуры. Пролитая казачья кровь слилась с той великой русской кровью, что Россия пролила за Крым, будь то походы Потёмкина, Крымская оборона Нахимова или сражения Великой Отечественной, беспримерные в своём героизме.

Ещё свершилось чудо: две стороны, казаки и украинские военные, готовые поднять друг на друга оружие, не подняли его. Зло отступило, как если бы смерть казака была смертью праведника. Теперь у Крыма есть свой герой, свой подвижник. О нём напишут поэмы, сложат песни, художник нарисует картину, где отважный казак кидается под выстрелы убийцы, заслоняя товарища.

Всё это будет, я верю. Когда окажусь в Крыму, пойду к той военной базе на окраине Симферополя и положу на землю, где погиб герой Руслан Казаков, алую розу.

Александр ПРОХАНОВ,
писатель, публицист, главный редактор газеты «Завтра»

13 мая, 2014 год

Поле ждёт

В администрации Котельниковского муниципального района накануне сева состоялось совещание под председательством главы района Сергея Тыщенко. В работе приняли участие главы сельских поселений, руководители сельхозпредприятий и крестьянских (фермерских) хозяйств, специалисты отдела сельского хозяйства, представители Волгоградоблгостехнадзора.

В ходе обсуждения основных этапов проведения посева яровых культур было обращено внимание на качество подготовки почвы, систематизацию применения минеральных удобрений, закупку элитных семян, их протравливание, выбор оптимальных сроков сева, норм высева семян и многое другое, что связано с весенними полевыми работами. Многие хозяйства уже приступили к подкормке посевов и боронованию. Влаги на полях достаточно. Посевные площади небольшие – всего 15 тыс. га. Есть все основания рассчитывать, что весенний сев завершится в кратчайшие сроки. В настоящее время все хозяйства района активно готовятся к работам на полях.

Лучший парк Волгограда

В областном центре объявлен городской конкурс социальных проектов «Лучший парк Волгограда». Конкурс проводится администрацией города, а участниками являются районные администрации.

От каждого района на конкурс может быть представлен один проект по благоустройству, улучшению инфраструктуры и событийно-программному наполнению парка. Проект реализуется с марта по сентябрь и включает несколько этапов. Первый этап проводится в марте - апреле под девизом «Создавай!». В мае-августе пройдёт второй этап – «Воплощай!». В этот же период проводится третий этап «Предлагай!». В сентябре под девизом «Побеждай!» пройдёт четвертый этап, в ходе которого состоится награждение активных участников мероприятий в парках и презентация дальнейшего развития территории отдыха в формате фотовыставки «Жизнь парка в будущем». Экспертная комиссия по количеству набранных баллов определит победителя и призеров конкурса. Администрация района, занявшая 1 место, получит дополнительно из бюджета города 15 млн. рублей; занявшая 2 и 3 места – 10 и 5 млн. рублей соответственно.

Любишь кататься?

Волгоградцы узнали о новых дополнительных цифрах в платежках за капремонт. Как сообщили в региональном фонде капремонта, дополнительные средства будут собирать с граждан, в чьих домах в прошлом году были заменены лифты.

Согласно программе капремонта 80% ремонтных работ оплачивает областной и городской бюджеты, а 20% - сами жители. Сумма для каждого дома рассчитывается индивидуально - она зависит от количества отремонтированных в доме лифтов, общей площади квартиры, а также периода предоставленной расписки (от 8 до 10 лет). Размер тарифа колеблется в пределах 0,12-1,54 рубля за 1 кв. м. жилой площади. Например, при расписке на 8 лет, минимальном тарифе и общей площади квартиры 35 кв. м. ежемесячный взнос составит 10 рублей, при максимальном – 54 рубля. В 2016 году планируется заменить 100 лифтов в Волгоградской области.

Новый экспонат

Недавно коллекция музея-заповедника «Сталинградская битва» пополнилась новым экспонатом - немецкой 88-миллиметровой зенитной пушкой, которая принимала непосредственное участие в Сталинградской битве и вела огонь по советской технике.



Данная пушка из серии немецких орудий Flak 18/36/37/41 стояла на вооружении у немцев с 1928 по 1945 год и считалась одним из лучших зенитных орудий Великой Отечественной войны. Зенитную пушку также успешно использовали не только как средство противовоздушной обороны, но и как убийцу наших советских танков Т-34. Орудие появилось в музее благодаря известному российскому антиквару, генеральному директору ООО «Лейбштандарт» Дмитрию Бушмакову, который отдал его в дар музею. Сам Дмитрий Бушмаков выкупил экспонат из частной коллекции, а потом принял решение передать пушку музею-заповеднику «Сталинградская битва». И вот теперь новый экспонат пополнил в Волгограде страницы истории Великой Отечественной войны.

Служба информации редакции газеты «Казачий Круг»
Тел. 93-17-48, e-mail: kazachy_krug@mail.ru



Подписка на очередной месяц года и на первое полугодие 2016 года
Подписной индекс: 51015

Цена подписки на 1 месяц - 33.82 руб.
Цена подписки на 6 месяцев - 202.92 руб.
Цена подписки в редакции на 6 месяцев - 100 руб.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 28 марта

«ПЕРВЫЙ»

5.00 Телеканал «Доброе утро». 9.00,12.00,15.00,18.00,1.00 «Новости». 9.20 «Контрольная закупка». 9.50 «Жить здорово!». 12+ 10.55 «Модный приговор». 12.15,19.50 «Пусть говорят». 16+ 13.25 «Таблетка». 16+ 13.55,15.15,1.20 «Время покажет». 16+ 16.00 «Мужское/Женское». 16+ 17.00,2.10 «Наедине со всеми». 16+ 18.45 «Давай поженимся!». 16+ 21.00 «Время». 21.30 «ЛЕСТНИЦА В НЕБЕСА». Т/с. 16+ 23.30 «Вечерний Ургант». 16+ 0.00 «Познер». 16+

«РОССИЯ»

5.00,9.15 «Утро России». 5.07,5.35,6.07,6.35,7.07,7.35,8.07,8.35 «Вести-Волгоград. Утро». 12+ 9.00 «Вести». 9.55 «О самом главном». 11.00,14.00,17.00,17.50,20.00 «Вести». 11.35,14.50,17.30,19.35 «Вести-Волгоград». 12+ 11.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». Т/с. 12+ 15.10 «Вести. Дежурная часть». 16+ 15.25 «МЕСТО ВСТРЕЧИ ИЗМЕНИТЬ НЕЛЬЗЯ». Х/ф. 12+ 18.15 «Прямой эфир». 16+ 21.00 «ЛЕНИНГРАД-46». Т/с. 16+ 23.00 «Честный детектив». 16+ 0.00 «WEEKEND». Х/ф. 18+ 2.05 «СРОЧНО В НОМЕР!-2». Т/с. 12+ 3.05 «Извините, мы не знали, что он невидимый!». 12+

ВОЛГОГРАД-ТРВ

21.00 «Общественный интерес». 12+ 21.40 «Вести. Волгоград». 12+ 22.00 ТК «Россия 24».

МТВ

6.30,7.20 Мультфильмы. 0+ 6.40 «Музыкальное утро». 6+ 7.00 «Время детских новостей». 0+ 8.10 «Православный храм». 12+ 18.00,20.30 «Время новостей». 12+ 18.30 «Детское время». 0+ 18.50 «Царицынские истории». 6+ 19.00,20.10 «Высота 102». 12+ 19.10 «ВИОЛА ТАРАКАНОВА. В МИРЕ ПРЕСТУПНЫХ СТРАСТЕЙ». Т/с. 12+ 19.40 «Давайте жить дружно». 6+ 20.00 «Участок». 16+ 20.20 «Сделано для Волгограда». 6+

НТВ

5.00 «СУПРУГИ». Т/с. 16+ 6.00 «Новое утро». 9.00 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». Т/с. 16+ 10.00,13.00,16.00,19.00 «Сегодня». 10.20 «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА». Т/с. 16+ 12.00 «Суд присяжных». 16+ 13.20 «Обзор. Чрезвычайное происшествие». 16+ 13.50,0.55 «Место встречи».

14.55 «Зеркало для героя». 12+ 16.20 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ». Т/с. 16+ 18.00 «Говорим и показываем». 16+ 19.40 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ». Т/с. 16+ 21.35,22.55 «ПЕРЕВОЗЧИК». Т/с. 16+ 22.30 «Итоги дня». 23.55 «ХМУРОВ». Т/с. 16+ 2.00 «Следствие ведут...». 16+ 3.00 «ТОПТУНЫ». Т/с. 16+

РЕН ТВ

5.00,1.15 «Секретные территории». 16+ 6.00 «Документальный проект». 16+ 7.00 «С бодрым утром!». 16+ 8.30,12.30,16.30,19.30,23.00 «Новости». 16+ 9.00 «Военная тайна» с Игорем Прокопенко. 16+ 11.00 «Гибель титанов». 16+ 12.00,16.00,19.00 «Информационная программа 112». 16+ 13.00 «Звонкий ужин». 16+ 14.00 «КРАСНАЯ ПЛАНЕТА». Х/ф. 16+ 17.00 «Тайны Чапман». 16+ 18.00,0.20 «Самые шокирующие гипотезы». 16+ 20.00 «ОСОБЕННОСТИ НАЦИОНАЛЬНОЙ ОХОТЫ». Х/ф. 16+ 22.00 «Водить по-русски». 16+ 23.25 «ГОТЭМ». Т/с. 16+ 2.10 «Странное дело». 16+

«КУЛЬТУРА»

7.00 «Евроныс». 10.00,15.00,19.30,23.30 «Новости культуры». 10.15,1.40 «Наблюдатель». 11.15 «БОКСЕРЫ». Х/ф. 12.20 «Линия жизни». Александр Домогаров. 13.15 «ИЮЛЬСКИЙ ДОЖДЬ». Х/ф. 15.10 «СЛАДКАЯ ЖИЗНЬ». Х/ф. 18.00 «Исторические концерты». 18.55 «Влколице. Деревня на земле волков». Д/ф. 19.15 «Спокойной ночи, малыши!». 19.45 «Главная роль». 20.05 «Сати. Нескучная классика...». 20.45 «Живое слово». 21.25 «ДЕНЬ АНГЕЛА». Х/ф. 22.35 «Станислав Говорухин. Монологи кинорежиссёра». Д/ф. 23.45 «Худсовет». 23.50 «Энигма. Марис Янсонс». 0.30 «Кино и опера». 1.10 С. Рахманинов. Концерт № 1 для фортепиано с оркестром. 2.40 «Крепость Бахрейн. Жемчужина Персидского залива». Д/ф.

ТНТ

7.00 «Черепашки-ниндзя». 12+ 7.30 «Comedy Club. Exclusive». 16+ 8.00 «ДНЕВНИКИ ВАМПИРА-4». 16+ 9.00,23.00,0.00 «Дом-2. Lite». 16+ 10.20 «БЛИЗНЕЦЫ». Х/ф. 12+ 12.25 «Холостка». 16+ 14.00 «Экстрасенсы ведут расследование». 16+ 14.30 «Битва экстрасенсов». 16+ 16.00,20.00 «УНИВЕР. НОВАЯ ОБЩАГА». 16+

СТС

18.00 «ИНТЕРНЫ». 16+ 21.00 «Комеди Клуб». 16+ 22.00 «ПОЛИЦЕЙСКИЙ С РУБЛЕВКИ». 16+ 1.00 «БУБЕН, БАРАБАН». Х/ф. 16+ 2.55 «НАШЕСТВИЕ». 12+ 3.45 «ТЕРМИНАТОР: БИТВА ЗА БУДУЩЕЕ». 16+

СТС

6.00 «Люди в чёрном». 0+ 7.00 «Взвешенные люди». 16+ 9.00 «Ералаш». 0+ 9.50 «Новая жизнь». 16+ 10.50 «ХРОНИКИ НАРНИИ. ПРИНЦ КАСПИАН». Х/ф. 12+ 17.00,21.00 «КУХНЯ». 16+ 19.30 «ВОРОНИНЫ». 16+ 20.00 «ВЕЧНЫЙ ОТПУСК». 16+ 21.30 «КРЫША МИРА». 16+ 22.00 «ГОРЬКО!». 16+ 0.30 «Кино в деталях с Фёдором Бондарчуком». 18+ 1.30 «УБИТЬ БИЛЛА-2». Х/ф. 18+

«МАТЧ ТВ»

6.30 «Вся правда про...». Д/ц. 12+ 7.00,9.00,10.05,10.40,12.25 «Новости». 7.05,12.30,23.30 «Все на матч!». 9.05 «Ты можешь больше!». 16+ 10.10 «Безумный спорт с Александром Пушным». 12+ 10.45 Биатлон. Чемпионат России. Гонка преследования. 13.00 «Обзор лучших боёв». 16+ 16.30 «Путь бойца. Александр Поветкин». Д/ф. 16+ 17.00 «Реальный спорт». Смешанные единоборства. 16+ 18.00 «Закулисье КХЛ». 12+ 18.30 «Континентальный вечер». 19.30 Хоккей. КХЛ. Финал конференции «Запад». СКА (Санкт-Петербург) - ЦСКА. 22.00 «Спортивный интерес». 23.00 «Место силы». Д/ф. 12+ 0.15 «Золотые годы «Никс». Д/ф. 16+ 1.15 «Март в истории спорта». 12+ 1.25 Хоккей. Чемпионат мира. Женщины. Россия - Финляндия.

«ЗВЕЗДА»

6.00 «Оружие XX века». Д/с. 12+ 6.20,9.15,10.05 «РОДИНА ЖДЕТ». Т/с. 12+ 9.00,13.00,18.00,22.05 «Новости дня». 10.00,14.00 «Военные новости». 13.15,14.05 «НА УГЛУ, У ПАТРИАРШИХ...». Т/с. 16+ 18.30 «Русские сапёры. Повелители взрыва». Д/с. 12+ 19.20 «Специальный репортаж». 12+ 19.45 «Теория заговора». 12+ 20.05 «ЛОВУШКА». Т/с. 16+ 22.30 «Звезда на «Звезде». 6+ 23.15 «СЛЕД В ОКЕАНЕ». Х/ф. 12+ 1.00 «Линия фронта». Д/ф. 18+ 1.45 «ЭСКАДРОН ГУСАР ЛЕТУЧИХ». Х/ф. 12+

22.00 «Водить по-русски». 16+ 23.25 «ГОТЭМ». Т/с. 16+ 1.15 «Секретные территории». 16+

«КУЛЬТУРА»

6.30 «Евроныс». 10.00,15.00,19.30,23.30 «Новости культуры». 10.15 «Наблюдатель». 11.15 «ДЕНЬ АНГЕЛА». Х/ф. 12.30 «Антуан Лоран Лавуазье». Д/ф. 12.40 «Кино и опера». 13.20 «Пятое измерение». 13.50 «ЖИЛ-БЫЛ НАСТРОЙЩИК...». Х/ф. 15.10 «Живое слово». 15.50 «Петербургские интеллигенты. Тамара Петкевич». Д/ф. 16.20 «Молнии рождаются на земле. Телевизионная система «Орбита». Д/ф. 17.05 «Острова». 17.45 «Исторические концерты». 18.45 «Завтра не умрёт никогда». Д/с. 19.15 «Спокойной ночи, малыши!». 19.45 «Главная роль». 20.05 «Искусственный отбор». 20.45 «Живое слово». 21.25 «Александр Чайковский». 23.45 «Худсовет». 23.50 «Как говорить о войне?». 0.30 «ЖИЛ-БЫЛ НАСТРОЙЩИК...». Х/ф.

ТНТ

7.00 «Черепашки-ниндзя». 12+ 7.30 «Comedy Club. Exclusive». 16+ 8.00 «ДНЕВНИКИ ВАМПИРА-4». 16+ 9.00,23.00,0.00 «Дом-2. Lite». 16+ 9.50 «ОХОТНИКИ НА ГАНГСТЕРОВ». Х/ф. 16+ 12.00 «Танцы. Битва сезонов». 16+ 14.00 «Экстрасенсы ведут расследование». 16+ 14.30 «Битва экстрасенсов». 16+ 16.00,20.00 «УНИВЕР. НОВАЯ ОБЩАГА». 16+ 18.00 «ИНТЕРНЫ». 16+ 21.00 «Комеди Клуб». 16+ 22.00 «ПОЛИЦЕЙСКИЙ С РУБЛЕВКИ». 16+

1.00 «КОКТЕБЕЛЬ». Х/ф. 12+ 3.05 «НАШЕСТВИЕ». 12+

СТС

6.00 «Люди в чёрном». 0+ 6.55 «Шоу Тома и Джерри». 0+ 7.05 «Смешарики». 0+ 7.30 «Приключения Тайо». 0+ 8.05 «ЗАЧАРОВАННЫЕ». 16+ 9.00 «Ералаш». 0+ 9.40 «ГОРЬКО!». Х/ф. 16+ 11.35,23.50 Шоу «Уральские пельмени». 16+ 14.00,19.30 «ВОРОНИНЫ». 16+ 16.30,21.30 «КРЫША МИРА». 16+ 17.00,21.00 «КУХНЯ». 16+ 20.00 «ВЕЧНЫЙ ОТПУСК». 16+ 22.00 «ГОРЬКО!-2». Х/ф. 16+

«ПЕРВЫЙ»

5.00 Телеканал «Доброе утро». 9.00,12.00,15.00,18.00,0.20 «Новости». 9.20 «Контрольная закупка». 9.50 «Жить здорово!». 12+ 10.55 «Модный приговор». 12.15,19.50 «Пусть говорят». 16+ 13.25 «Таблетка». 16+ 13.55,15.15 «Время покажет». 16+ 16.00 «Мужское/Женское». 16+ 17.00,1.40 «Наедине со всеми». 16+ 18.45 «Давай поженимся!». 16+ 21.00 «Время». 21.35 «ЛЕСТНИЦА В НЕБЕСА». Т/с. 16+ 23.45 «Вечерний Ургант». 16+ 0.35 «Политика». 16+

«РОССИЯ»

5.00,9.15 «Утро России». 5.07,5.35,6.07,6.35,7.07,7.35,8.07,8.35 «Вести-Волгоград. Утро». 12+ 9.00 «Вести». 9.55 «О самом главном». 11.00,14.00,17.00,17.50,20.00 «Вести». 11.35,14.50,17.30,19.35 «Вести-Волгоград». 12+ 11.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». Т/с. 12+ 15.10 «Вести. Дежурная часть». 16+ 15.25 «МЕСТО ВСТРЕЧИ ИЗМЕНИТЬ НЕЛЬЗЯ». Х/ф. 12+ 18.15 «Прямой Эфир». 16+ 21.00 «ЛЕНИНГРАД-46». Т/с. 16+ 22.55 «Специальным корреспондент». 16+ 0.40 «Ночная смена». 12+

ВОЛГОГРАД-ТРВ

21.00 «Телеэксперт». 12+ 21.10 «Интервью». 12+ 21.25 «Магистраль». 12+ 21.40 «Вести. Волгоград». 12+ 22.00 ТК «Россия 24».

МТВ

6.30 «Музыкальное утро». 6+ 6.50 Мультфильмы. 0+ 7.00,8.00,18.00,20.30 «Время новостей». 12+ 7.10 «Детское время». 0+ 7.40 «Крупным планом». 6+ 8.10 Мультфильм. 0+ 18.30 «Детское время». 0+ 18.45 «Город спорта». 6+ 19.00,20.10 «Высота 102». 12+ 19.10 «ВИОЛА ТАРАКАНОВА. В МИРЕ ПРЕСТУПНЫХ СТРАСТЕЙ». Т/с. 12+ 19.40 «Телетерапия». 6+ 19.50 «Детский клуб». 0+ 20.20 «Сделано для Волгограда». 6+

НТВ

5.00 «СУПРУГИ». Т/с. 16+ 6.00 «Новое утро». 9.00 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». Т/с. 16+ 10.00,13.00,16.00,19.00 «Сегодня». 10.20 «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА». Т/с. 16+ 12.00 «Суд присяжных». 16+

«МАТЧ ТВ»

6.30 «Великие футболисты. Иньеста». 12+ 7.00,9.00,10.05,10.40,11.45,12.50,16.00 «Новости». 7.05 «Смешарики». 0+ 7.30 «Приключения Тайо». 0+ 8.05 «ЗАЧАРОВАННЫЕ». 16+ 9.00 «Ералаш». 0+ 9.40 «ГОРЬКО!». Х/ф. 16+ 11.35,23.50 Шоу «Уральские пельмени». 16+ 14.00,19.30 «ВОРОНИНЫ». 16+ 16.30,21.30 «КРЫША МИРА». 16+ 17.00,21.00 «КУХНЯ». 16+ 20.00 «ВЕЧНЫЙ ОТПУСК». 16+ 22.00 «ГОРЬКО!-2». Х/ф. 16+

«ЗВЕЗДА»

6.00 «Победоносцы». Д/с. 6+ 6.25 «ПРИКАЗАНО ВЗЯТЬ ЖИВЫМ». Х/ф. 12+ 8.10,9.15 «НЕПОБЕДИМЫЙ». Х/ф. 6+ 9.00,13.00,18.00,22.05 «Новости дня». 10.00,14.00 «Военные новости». 10.05,20.05 «ЛОВУШКА». Т/с. 16+ 12.00 «Процесс». 12+ 13.15 «Специальный репортаж». 12+ 13.40,14.05 «НА УГЛУ, У ПАТРИАРШИХ-2». Т/с. 16+ 18.30 «Русские сапёры». Д/с. 12+ 19.20 «Легенды армии». 12+ 22.30 «Звезда на «Звезде». 6+ 23.15 «ШЕЛ ЧЕТВЕРТЫЙ ГОД ВОЙНЫ...». Х/ф. 12+ 1.00 «ПРОСТАЯ ИСТОРИЯ». Х/ф. 16+

СРЕДА, 30 марта

«ПЕРВЫЙ»

5.00 Телеканал «Доброе утро». 9.00,12.00,15.00,18.00,0.20 «Новости». 9.20 «Контрольная закупка». 9.50 «Жить здорово!». 12+ 10.55 «Модный приговор». 12.15,19.50 «Пусть говорят». 16+ 13.25 «Таблетка». 16+ 13.55,15.15 «Время покажет». 16+ 16.00 «Мужское/Женское». 16+ 17.00,1.40 «Наедине со всеми». 16+ 18.45 «Давай поженимся!». 16+ 21.00 «Время». 21.35 «ЛЕСТНИЦА В НЕБЕСА». Т/с. 16+ 23.45 «Вечерний Ургант». 16+ 0.35 «Политика». 16+

«РОССИЯ»

5.00,9.15 «Утро России». 5.07,5.35,6.07,6.35,7.07,7.35,8.07,8.35 «Вести-Волгоград. Утро». 12+ 9.00 «Вести». 9.55 «О самом главном». 11.00,14.00,17.00,17.50,20.00 «Вести». 11.35,14.50,17.30,19.35 «Вести-Волгоград». 12+ 11.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». Т/с. 12+ 15.10 «Вести. Дежурная часть». 16+ 15.25 «МЕСТО ВСТРЕЧИ ИЗМЕНИТЬ НЕЛЬЗЯ». Х/ф. 12+ 18.15 «Прямой Эфир». 16+ 21.00 «ЛЕНИНГРАД-46». Т/с. 16+ 22.55 «Специальным корреспондент». 16+ 0.40 «Ночная смена». 12+

ВОЛГОГРАД-ТРВ

21.00 «Телеэксперт». 12+ 21.10 «Интервью». 12+ 21.25 «Магистраль». 12+ 21.40 «Вести. Волгоград». 12+ 22.00 ТК «Россия 24».

МТВ

6.30 «Музыкальное утро». 6+ 6.50 Мультфильмы. 0+ 7.00,8.00,18.00,20.30 «Время новостей». 12+ 7.10 «Детское время». 0+ 7.40 «Крупным планом». 6+ 8.10 Мультфильм. 0+ 18.30 «Детское время». 0+ 18.45 «Город спорта». 6+ 19.00,20.10 «Высота 102». 12+ 19.10 «ВИОЛА ТАРАКАНОВА. В МИРЕ ПРЕСТУПНЫХ СТРАСТЕЙ». Т/с. 12+ 19.40 «Телетерапия». 6+ 19.50 «Детский клуб». 0+ 20.20 «Сделано для Волгограда». 6+

НТВ

5.00 «СУПРУГИ». Т/с. 16+ 6.00 «Новое утро». 9.00 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». Т/с. 16+ 10.00,13.00,16.00,19.00 «Сегодня». 10.20 «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА». Т/с. 16+ 12.00 «Суд присяжных». 16+

13.20 «Обзор. Чрезвычайное происшествие». 16+ 13.50,0.55 «Место встречи». 14.55 «Зеркало для героя». 12+ 16.20 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ». Т/с. 16+ 18.00 «Говорим и показываем». 16+ 19.40 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ». Т/с. 16+ 21.35,22.55 «ПЕРЕВОЗЧИК». Т/с. 16+ 22.30 «Итоги дня». 23.55 «ХМУРОВ». Т/с. 16+ 2.00 «Квартирный вопрос». 0+

РЕН ТВ

5.00,9.00 «Территория заблуждений» с Игорем Прокопенко. 16+ 6.00 «Документальный проект». 16+ 7.00 «С бодрым утром!». 16+ 8.30,12.30,16.30,19.30,23.00 «Новости». 16+ 11.00 «Сон. Тайная власть». 16+ 12.00,15.55,19.00 «Информационная программа 112». 16+ 13.00 «Звонкий ужин». 16+ 14.00 «ОСОБЕННОСТИ НАЦИОНАЛЬНОЙ РЫБАЛКИ». Х/ф. 16+ 17.00 «Тайны Чапман». 16+ 18.00,0.20 «Самые шокирующие гипотезы». 16+ 20.00 «ОСОБЕННОСТИ НАЦИОНАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ». Х/ф. 16+ 21.40 «ОСОБЕННОСТИ ПОДЛЕДНОГО ЛОВА». Х/ф. 16+ 23.25 «ГОТЭМ». Т/с. 16+ 1.15 «Секретные территории». 16+

«КУЛЬТУРА»

6.30 «Евроныс». 10.00,15.00,19.30,23.30 «Новости культуры». 10.15 «Наблюдатель». 11.15 «ЭЛЕКТРИЧЕСКИЙ ДОМ» и «БЛЕДНОЛИЦЫЙ». Х/ф. 12.10 «Энигма. Марис Янсонс». 12.50 «Красуйся, град Петров!». 13.20 «Советский сказ Павла Бажова». Д/ф. 13.50,0.20 «БЕЗ ГОДУ НЕДЕЛЯ». Х/ф. 15.10,20.45 «Живое слово». 15.50 «Петербургские интеллигенты. Сергей Слонимский». Д/ф. 16.20,22.10 «Космос - путешествие в пространстве и времени». Д/с. 17.05 «Больше, чем любовь». Александр Митта. 17.45 «Исторические концерты». 18.45 «Завтра не умрёт никогда». Д/с. 19.15 «Спокойной ночи, малыши!». 19.45 «Главная роль». 20.05 «Абсолютный слух». 21.25 «Была ли Киевская Русь?». 23.00 «Те, с которыми я...». 16+ 23.45 «Худсовет». 23.50 «Факультет ненужных вещей».

ТНТ

7.00 «Черепашки-ниндзя». 12+ 7.30 «Comedy Club. Exclusive». 16+ 8.00 «ДНЕВНИКИ ВАМПИРА-4». 16+ 9.00,23.00,0.00 «Дом-2. Lite». 16+

ЧЕТВЕРГ, 31 марта

«ПЕРВЫЙ»

5.00 Телеканал «Доброе утро». 9.00,12.00,15.00,18.00,0.20 «Новости». 9.20 «Контрольная закупка». 9.50 «Жить здорово!». 12+ 10.55 «Модный приговор». 12.15,19.50 «Пусть говорят». 16+ 13.25 «Таблетка». 16+ 13.55,15.15,1.30 «Время покажет». 16+ 16.00 «Мужское/Женское». 16+ 17.00 «Наедине со всеми». 16+ 18.45 «Давай поженимся!». 16+ 21.00 «Время». 21.35 «ЛЕСТНИЦА В НЕБЕСА». Т/с. 16+ 23.45 «Вечерний Ургант». 16+ 0.35 «На ночь глядя». 16+

«РОССИЯ»

5.00,9.15 «Утро России». 5.07,5.35,6.07,6.35,7.07,7.35,8.07,8.35 «Вести-Волгоград. Утро». 12+ 9.00 «Вести». 9.55 «О самом главном». 11.00,14.00,17.00,17.50,20.00 «Вести». 11.35,14.40,17.30,19.35 «Вести-Волгоград». 12+ 11.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». Т/с. 12+ 15.10 «Вести. Дежурная часть». 16+

15.15 «МЕСТО ВСТРЕЧИ ИЗМЕНИТЬ НЕЛЬЗЯ». Х/ф. 12+ 18.15 «Прямой эфир». 16+ 21.00 «ЛЕНИНГРАД-46». Т/с. 16+ 22.55 «Поединок». 12+ 9.50 «Жить здорово!». 12+ 10.55 «Модный приговор». 12.15,19.50 «Пусть говорят». 16+ 13.25 «Таблетка». 16+ 13.55,15.15,1.30 «Время покажет». 16+ 16.00 «Мужское/Женское». 16+ 17.00 «Наедине со всеми». 16+ 18.45 «Давай поженимся!». 16+ 21.00 «Время». 21.35 «ЛЕСТНИЦА В НЕБЕСА». Т/с. 16+ 23.45 «Вечерний Ургант». 16+ 0.35 «На ночь глядя». 16+

ВОЛГОГРАД-ТРВ

21.00 «Обратный отсчёт». 12+ 21.15 «Царицын. Сталинград. Волгоград». 12+ 21.20 «Интервью». 12+ 21.40 «Вести. Волгоград». 12+ 22.00 ТК «Россия 24».

МТВ

6.30 «Музыкальное утро». 6+ 6.50 Мультфильмы. 0+ 7.00,8.00,18.00,20.30 «Время новостей». 12+ 7.10,18.30 «Детское время». 0+ 7.30 «Телетерапия». 12+ 7.40 «Детский клуб». 0+ 8.10 Мультфильм. 0+ 8.20 «Сделано для Волгограда». 12+ 18.40 «Управдом». 6+ 19.00,20.10 «Высота 102». 12+ 19.10 «ВИОЛА ТАРАКАНОВА. В МИРЕ ПРЕСТУПНЫХ СТРАСТЕЙ». Т/с. 12+

9.55 «ВЕЛИКИЙ ГЭТСБИ». Х/ф. 16+ 12.25 «Экстрасенсы ведут расследование». 16+ 14.30 «Битва экстрасенсов». 16+ 16.00,20.00 «УНИВЕР. НОВАЯ ОБЩАГА». 16+ 18.00 «ИНТЕРНЫ». 16+ 21.00 «Комеди Клуб». 16+ 22.00 «ПОЛИЦЕЙСКИЙ С РУБЛЕВКИ». 16+ 1.00 «МЕЛАНХОЛИЯ». Х/ф. 16+ 3.40 «НАШЕСТВИЕ». 12+

kazachy_krug@mail.ru

8.30,12.30,16.30,19.30,
23.00 «Новости». 16+
9.00 «Потерянный дар предков». 16+
10.00 «Когда Земля злится». 16+
11.00 «В подвалах времён». 16+
12.00,16.00,19.00 «Информационная программа 112». 16+
13.00 «Званый ужин». 16+
14.00 «ОСОБЕННОСТИ НАЦИОНАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ». Х/ф.
15.40,21.30 «Смотреть всем!». 16+
17.00 «Тайны Чапман». 16+
18.00,0.20 «Самые шокирующие гипотезы». 16+
20.00 «ДЕНЬ Д». Х/ф. 16+
23.25 «ГОТЭМ». Т/с. 16+

«КУЛЬТУРА»

6.30 «Евроныос». 10.00,15.00,19.30,23.30 «Новости культуры». 10.15 «Наблюдатель». 11.15 «ВИДЕНИЯ» и «ЛЮБОВНОЕ ГНЕЗДЫШКО». Х/ф. 12.05 «Погост Киж. Тёплый лес». Д/ф. 12.20 «Факультет ненужных вещей». 12.50 «Великий князь Николай Николаевич Младший. Рад доказать свою любовь к России». Д/ф. 13.15 «Россия, любовь моя!». 13.45 «ЛЮБОЧКА». Х/ф. 15.10 «Живое слово». 15.50 «Петербургские интеллигенты. Анна Карпова». Д/ф. 16.20,22.10 «Космос - путешествие в пространстве и времени». Д/с. 17.05 «Михаил Ларионов. Когда восходит полуночное солнце». Д/ф. 17.45 «Исторические концерты». 18.45 «Завтра не умрёт никогда». Д/с. 19.15 «Спокойной ночи, малыши!». 19.45 «Главная роль».

20.05 «Чёрные дыры. Белые пятна». 20.45 «Живое слово». 21.25 «Культурная революция». 23.00 «Те, с которыми я...». 16+ 23.45 «Худсовет». 23.50 «Wow-Up. Фотоувеличение. Игорь Золотовицкий». 0.20 «ЛЮБОЧКА». Х/ф.

ТНТ

7.00 «Черепашки-ниндзя». 12+ 7.30 «Comedy Club. Exclusive». 16+ 8.00 «ДНЕВНИКИ ВАМПИРА-4». 16+ 9.00,23.00,0.00 «Дом-2. Lite». 16+ 10.30 «КРОКОДИЛ ДАНДИ В ЛОС-АНДЖЕЛЕСЕ». Х/ф. 12+ 12.25 «Экстрасенсы ведут расследование». 16+ 14.30 «Битва экстрасенсов». 16+ 16.00,20.00 «УНИВЕР. НОВАЯ ОБЩАГА». 16+ 18.00 «ИНТЕРНЫ». 16+ 21.00 «Комеди Клуб». 16+ 22.00 «ПОЛИЦЕЙСКИЙ С РУБЛЕВКИ». 16+

СТС

6.00 «Люди в чёрном». 0+ 6.55 «Шоу Тома и Джерри». 0+ 7.05 «Смешарики». 0+ 7.30 «Приключения Тайо». 0+ 8.05 «ЗАЧАРОВАННЫЕ». 16+ 9.00 «Ералаш». 0+ 9.45 «ГОРОСКОП НА УДАЧУ». Х/ф. 12+ 11.35,23.35 Шоу «Уральские пельмени». 16+ 14.00,19.30 «ВОРОНИНЫ». 16+ 16.30,21.30 «КРЫША МИРА». 16+ 17.00,21.00 «КУХНЯ». 16+

20.00 «ВЕЧНЫЙ ОТПУСК». 16+ 22.00 «ОДНОЙ ЛЕВОЙ». Х/ф. 12+

«МАТЧ ТВ»

6.30 «Жизнь как мечта. Гарет Бейл». Д/ф. 12+ 7.00,9.00,10.05,12.00,13.05,13.55,16.00 «Новости». 7.05,16.05,23.20 «Все на матч!». 9.05 «Ты можешь больше!». 16+ 10.10 Биатлон. Чемпионат России. 12.05 «Ирина Слуцкая. Бесконечный лёд». Д/ф. 12+ 13.10 «1 + 1». 16+ 14.00 «Олимпийские вершины. Фигурное катание». Д/ф. 12+ 15.00 «Место силы». Д/ф. 12+ 15.30 «Культ тура». 16+ 16.55 Хоккей. КХЛ. Финал конференции «Восток». 19.30,0.05 Фигурное катание.

«ЗВЕЗДА»

6.00 «ПРАВО НА ВЫСТРЕЛ». Х/ф. 12+ 7.40,9.15 «СЕМЬ НЕВЕСТ ЕФРЕЙТОРА ЗБРУЕВА». Х/ф. 12+ 9.00,13.00,18.00,22.05 «Новости дня». 10.00,14.00 «Военные новости». 10.05,20.05 «ЛОВУШКА». Т/с. 16+ 12.10 «Военная приёмка». 6+ 13.15 «Научный детектив». 12+ 13.40,14.05,15.50 «НА УГЛУ, У ПАТРИАРШИХ-2». Т/с. 16+ 18.30 «Русские сапёры. Повелители взрыва». Д/с. 12+ 19.20 «Поступок». 12+ 22.30 «Звезда на «Звезде». 6+ 23.15 «НАГРАДИТЬ (ПОСМЕРТНО)». Х/ф. 12+

6.45 «Диалоги о животных». 7.40,11.10,14.20 «Вести-Волгоград». 12+ 8.00,11.00,14.00 «Вести». 8.10 «С верой в сердце». 12+ 8.20 «Интервью». 12+ 8.30 «Честь имею». 12+ 8.45 «3D: дело, душа, дорога». 12+ 9.05 «Специальный репортаж». 12+ 9.15 «Правила движения». 12+ 10.10 «Личное. Валентина Тальзина». 12+ 11.20 «Я СЧАСТЛИВАЯ». Х/ф. 12+ 13.05,14.30 «КОГДА ЕГО СОВСЕМ НЕ ЖДЕШЬ». Х/ф. 12+ 17.00 «Один в один. Битва сезонов». 12+ 20.00 «Вести в субботу». 21.00 «УКРАДЕННОЕ СЧАСТЬЕ». Х/ф. 12+ 1.05 «ПОДАРИ МНЕ НЕМНОГО ТЕПЛА». Х/ф. 12+

ВОЛГОГРАД-ТРВ

9.00 «Уроки садоводства». 12+ 9.10 «Читай ПРО». 12+ 9.25 «Сталинградская энциклопедия». 12+ 9.35 «Наше кино». 12+ 9.45 «Телеэксперт». 12+ 21.00 «Интервью». 12+ 21.15 «Вести. Спорт». 12+ 21.25 «Без тишины». 12+ 21.45 «Регион». 12+ 22.00 ТК «Россия 24».

МТВ

6.30 «Музыкальное утро». 6+ 6.50 Мультфильмы. 0+ 7.00,8.00 «Время новостей». 12+ 7.30 «Детское время». 0+ 18.00 «Вперёд - и с песней!». 6+ 19.00 «Прокрасота». 6+ 19.20 «ВЕЧЕРНЯЯ СКАЗКА». Х/ф. 12+

НТВ

5.00 «Хорошо там, где мы есть!». 0+ 5.35 «РЖАВЧИНА». Т/с. 16+ 7.25 «Смотр». 0+ 8.00,10.00,13.00,16.00 «Сегодня». 8.15 «Жилищная лотерея плюс». 0+ 8.45 «Готовим с Алексеем Зиминим». 0+ 9.20 «Кулинарный поединок». 0+ 10.20 «Главная дорога». 16+ 11.00 «Еда живая и мёртвая». 12+ 11.55 «Квартирный вопрос». 0+ 13.20 «Я худею». 16+ 14.20 «Походке, поедим!». 0+ 15.05 «Своя игра». 0+

«ПЕРВЫЙ»

5.45,6.10 «Наедине со всеми». 16+ 6.00,10.00,12.00,18.00 «Новости». 6.45 «ДЕСЯТЬ НЕГРИТЯТ». Х/ф. 12+ 8.10 «Служу Отчизне!». 8.45 «Смешарики. Пин-код». 8.55 «Здоровье». 16+ 10.15 «Нелутёвые заметки». 12+ 10.35 «Пока все дома». 11.25 «Фазенда». 12.20 «Открытие Китая». 12.50 «Гости по воскресеньям». 13.45 «НЕПОДДАЮЩИЕСЯ». Х/ф. 12+ 14.20 «Чёрно-белое». 16+ 16.30 «Без страховки». 16+ 19.00 «Клуб весёлых и находчивых». 16+ 21.00 Воскресное «Время». 23.30 «СТРИТРЕЙСЕРЫ». Х/ф. 12+ 23.40 «Что? Где? Когда?». 2.00 «ПОСЛЕДНИЙ КОРОЛЬ ШОТЛАНДИИ». Х/ф. 16+ 2.00 «РАМОНА И БИЗУС». Х/ф. 16+

«РОССИЯ»

5.05 «СЛЕДСТВИЕ ВЕДУТ ЗНАТОКИ». Т/ф. 12+ 7.00 «Мультурро». 7.30 «Сам себе режиссёр». 8.20 «Смехопанорама». 8.50 «Утренняя почта». 9.30 «Сто к одному». 10.20 «Вести-Волгоград. События недели». 12+ 11.00,14.00 «Вести». 11.10,14.20 «САЛЯМИ». Х/ф. 12+ 15.20 «Юмор! Юмор! Юмор!». 16+ 17.30 «Танцы со звездами». 20.00 «Вести недели». 22.00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым». 12+ 0.00 «Дежурный по стране». Михаил Жванецкий.

ВОЛГОГРАД-ТРВ

9.00 «Слово митрополита». 12+ 9.15 «Пульс». 12+ 9.25 «Родительский день». 12+ 9.35 «Профессия». 12+ 9.45 «Жизнь замечательных семей». 12+ 10.00,22.00 ТК «Россия 24». 21.00 «Вести. События недели». 12+ 21.30 «Регион». 12+ 21.40 «Цена вопроса». 12+

МТВ

6.30 «ВЕЧЕРНЯЯ СКАЗКА». Х/ф. 12+ 8.10 «Прокрасота». 6+ 18.00 «Время детских новостей». 0+ 18.20 Мультфильмы. 0+ 18.30 «Высота 102». Итоговый выпуск. 12+ 18.40 «Православный храм». 12+ 19.00 «Золушка.Ру». 12+

16.20 «МЕНТ В ЗАКОНЕ». Т/с. 16+ 18.00 «Следствие вели...». 16+ 19.00 «Центральное телевидение». 20.00 «Новые русские сенсации». 16+ 21.00 «Ты не поверишь!». 16+ 22.00 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ. СУДЬБЫ». Т/с. 16+ 23.55 «РЖАВЧИНА». Т/с. 16+ 1.55 «Наш космос». 16+

РЕН ТВ

5.00 «ЗАБИРАЯ ЖИЗНИ». Х/ф. 16+ 5.40 «СУПРОГАТЫ». Х/ф. 16+ 7.20,1.30 «БЭТМЕН НАВСЕГДА». Х/ф. 16+ 9.45 «Минтранс». 16+ 10.30 «Ремонт по-честному». 16+ 11.30 «Самая полезная программа». 16+ 12.30 «Новости». 16+ 13.00 «Военная тайна». 16+ 17.00 «Территория заблуждений». 16+ 19.00 «БЛЭЙД». Х/ф. 16+ 21.10 «БЛЭЙД-2». Х/ф. 16+ 23.20 «БЛЭЙД-3: ТРОИЦА». Х/ф. 16+

«КУЛЬТУРА»

6.30 «Евроныос». 10.00 «ВЕРТИКАЛЬ». Х/ф. 11.25 «Православие на Крымской земле». Д/ф. 12.10 «100 лет назад. Нефронтовые заметки». 12.40 «Александр Абдулов». Д/ф. 13.15 «ОБЫКНОВЕННОЕ ЧУДО». Х/ф. 15.40 «100 лет со дня рождения Олега Лундстрема». 17.00 «Новости культуры». 17.30 «Романтика романа». 18.25 Спектакль «Кто боится Вирджинии Вульф?». 20.50 «Линия жизни». Валентин Гафт. 21.50 Концерт Дмитрия Певцова. 22.50 «Белая студия». 23.30 «ТРИСТАНА». Х/ф. 1.10 «Утраченные мозаики».

ТНТ

7.00 «Comedy Club. Exclusive». 16+ 8.00 «ТНТ. MIX». 16+ 9.00 «Агенты 003». 16+ 9.30 «САШАТАНЯ». 16+ 10.00,23.00,0.00 «Дом-2. Lite». 16+ 11.00 «Школа ремонта». 12+ 12.00,19.00 «Комеди Клуб. Лучшее». 16+ 12.30,1.00 «Такое кино!». 16+ 13.00 «Comedy Woman». 16+ 14.00 «УНИВЕР. НОВАЯ ОБЩАГА». 16+

НТВ

5.05 «РЖАВЧИНА». Т/с. 16+ 7.00 «Центральное телевидение». 16+ 8.00,10.00,13.00,16.00 «Сегодня». 8.15 Лотерея «Русское лото плюс». 0+ 8.50 «Их нравы». 0+ 9.25 «Едим дома». 0+ 10.20 «Первая передача». 16+ 11.00 «Чудо техники». 12+ 11.55 «Дачный ответ». 0+ 13.20 «Наш ПотребНадзор». 16+ 14.20 «Поедем, поедим!». 0+ 15.05 «Своя игра». 0+ 16.20 «МЕНТ В ЗАКОНЕ». Т/с. 16+ 18.00 «Следствие вели...». 16+ 19.00 «Акценты недели». 20.00 «НАСТАВНИК». Х/ф. 16+ 23.30 ХХІХ торжественная церемония вручения Национальной кинематографической премии «Ника». 12+

РЕН ТВ

5.00 «ЧТО СКРЫВАЕТ ЛОЖЬ». Х/ф. 16+ 5.10 «БЛЭЙД». Х/ф. 16+ 7.30 «БЛЭЙД-2». Х/ф. 16+ 9.40 «БЛЭЙД-3: ТРОИЦА». Х/ф. 16+ 11.45 «ГЛУХАРЬ». Т/с. 16+ 23.00 «Добров в эфире». 16+ 0.00 «Соль». Музыкальное шоу Захара Прилепина. 16+

«КУЛЬТУРА»

6.30 «Евроныос». 10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфириковым». 10.35 «ЧЛЕН ПРАВИТЕЛЬСТВА». Х/ф. 12.15 «Легенды мирового кино. Вера Марецкая. 12.40 «Россия, любовь моя!». 13.10 «Гении и злодеи». 13.35 «Первозданная природа Бразилии». Д/с. 14.25 «Что делать?». 15.15 Концерт ГААНТ им. Игоря Моисеева. 16.30 «Пешком...». 17.00 «Последний полёт воздушного гиганта». 17.45 «Москва. Накануне весны». 18.55 «Начало прекрасной эпохи». 19.10 «КОРОТКИЕ ВСТРЕЧИ». Х/ф. 20.40 «ЕВА». Х/ф. 22.30 «Ближний круг Дмитрия и Марины Брусникиных». 23.25 Балет «Весна священная». 0.10 «Первозданная природа Бразилии». Д/с

ТНТ

7.00 «Comedy Club. Exclusive». 8.00 «ТНТ. MIX». 16+ 9.00 «САШАТАНЯ». 16+ 10.00,23.00,0.00 «Дом-2. Lite». 16+ 11.00 «Перезагрузка». 16+

16.40 «ЛИГА ВЫДАЮЩИХСЯ ДЖЕНТЛЬМЕНОВ». Х/ф. 12+ 19.30 «Танцы. Битва сезонов». 16+ 21.30 «Холостяк». 16+

СТС

6.00 «Люди в чёрном». 0+ 6.30 «Шоу Тома и Джерри». 0+ 7.30,9.00 «Фиксики». 0+ 8.30 «Смешарики». 0+ 9.15 «Три кота». 0+ 9.30 «Снимите это немедленно!». 16+ 10.30 «Двигай время!». 12+ 12.00 «Монстры против пришельцев». 12+ 13.40 «Добрыня Никитич и Змей Горыныч». 0+ 15.00 «КУХНЯ». 12+ 17.00 «ВЕЧНЫЙ ОТПУСК». 16+ 19.00 «Взвешенные люди». 16+ 21.00 «БЭТМЕН. НАЧАЛО». Х/ф. 12+ 23.40 «ИСТОРИЯ РЫЦАРЯ». Х/ф. 12+

«МАТЧ ТВ»

6.30 «500 лучших голов». 12+ 7.00,8.05,9.00,10.05,11.10,11.45,13.30,17.00,19.05 «Новости». 7.05,9.05 «Рождённые побеждать». 16+ 8.10 «Формула-1. Live». 16+ 8.30 «Диалоги о рыбалке». 12+ 10.10 «Твои правила». 12+ 11.15 «Анатомия спорта». 16+ 11.50,13.35,17.05,23.30 «Все на матч!». 12.30 «Дублёр». 12+ 13.00 «Поле битвы». «Реал Мадрид» против «Барселона». Д/ф. 12+ 14.15,19.15 Росгосстрах. Чемпионат России по футболу. 16.30 «Хулиганы. Испания». 16+ 17.45 Формула-1. Гран-при Бахрейна. 21.25 Футбол. Чемпионат Испании. 0.00 Фигурное катание.

«ЗВЕЗДА»

6.00 «ЗОЛОТАЯ ГУСЬ». Х/ф. 12+ 7.25 «ЖДИТЕ СВЯЗНОГО». Х/ф. 12+ 9.00,13.00,18.00,22.00 «Новости дня». 9.15 «Легенды спорта». 6+ 9.40 «Последний день». 12+ 10.30 «Не факт!». 6+ 11.00 «НЕ БОЙСЯ, Я С ТОБОЙ». Х/ф. 12+ 12.00 «БЛОНДИНКА ЗА УГЛОМ». Х/ф. 16.10 «ТАБАЧНЫЙ КАПИТАН». Х/ф. 18.20 «Процесс». 12+ 19.15 «Новая звезда». 21.05 «И СНОВА АНИСКИН». Т/ф. 12+ 1.35 «ДЕРЕВЕНСКИЙ ДЕТЕКТИВ». Х/ф. 12+

ПЯТНИЦА, 1 апреля

«ПЕРВЫЙ»

5.00 Телеканал «Доброе утро». 9.00,12.00,15.00,18.00 «Новости». 9.20 «Контрольная закупка». 9.50 «Жить здорово!». 12+ 10.55 «Модный приговор». 12.15 «Пусть говорят». 16+ 13.25 «Таблетка». 16+ 13.55,15.15 «Время покажет». 16+ 16.00 «Мужское/Женское». 16+ 17.00 «Жди меня». 18.45 «Человек и закон». 16+ 19.50 «Поле чудес». 16+ 21.00 «Время». 21.30 «Голос. Дети». 23.30 «Вечерний Ургант». 16+ 0.25 «Прожекторперисхилтон». 16+ 1.30 «Городские пижоны». 16+

«РОССИЯ»

5.00,9.15 «Утро России». 5.07,5.35,6.07,6.35,7.07,7.35,8.07,8.35 «Вести-Волгоград. Утро». 12+ 9.00 «Вести». 9.55 «О самом главном». 11.00,14.00,17.00,17.50,20.00 «Вести». 11.35,14.30,19.35 «Вести-Волгоград». 12+ 11.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». Т/с. 12+ 15.10 «Вести. Дежурная часть». 16+ 15.05 «МЕСТО ВСТРЕЧИ ИЗМЕНИТЬ НЕЛЬЗЯ». Х/ф. 12+ 17.30 «Вести-Юг». 12+ 18.15 «Прямой эфир». 16+ 21.00 «Юморина. Спецвыпуск». 16+ 23.00 «ТЁМНЫЕ ВОДЫ». Х/ф. 12+ 3.00 «Золото». 12+

ВОЛГОГРАД-ТРВ

21.00 «Депутатское решение». 12+ 21.15 «Вести. Спорт». 12+ 21.30 «Криминальный блок». 12+ 21.40 «Вести. Волгоград». 12+ 22.00 ТК «Россия 24».

МТВ

6.30 «Музыкальное утро». 6+ 6.50 Мультфильмы. 0+ 7.00,8.00,18.00,20.30 «Время новостей». 12+ 7.10,18.30 «Детское время». 0+ 8.10 Мультфильм. 0+ 19.00,20.10 «Высота 102». 12+ 19.10 «Скажите честно». 12+ 20.20 «Специальный репортаж». 12+

НТВ

5.00 «СУПРУГИ». Т/с. 16+ 6.00 «Новое утро». 9.00 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». Т/с. 16+ 10.00,13.00,16.00,19.00 «Сегодня». 10.20 «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА». Т/с. 16+ 12.00 «Суд присяжных». 16+ 13.20 «Обзор. Чрезвычайное происшествие». 16+ 13.50,2.10 «Место встречи».

14.55 «Зеркало для героя». 12+ 16.20 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ». Т/с. 16+ 18.00 «Говорим и показываем». 16+ 19.45 «ЧП. Расследование». 16+ 20.15 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ». Т/с. 16+ 23.10 «Большинство». 0.20 «ХМУРОВ». Т/с. 16+

РЕН ТВ

5.00 «Территория заблуждений» с Игорем Прокопенко. 16+ 6.00 «документальный проект». 16+ 7.00 «С бодрым утром!». 16+ 8.30,12.30,16.30,19.30,23.00 «Новости». 16+ 9.00 «Заложники Вселенной». 16+ 10.00 «Тайны сумрачной бездны». 16+ 11.00 «Навечно рождённые». 16+ 12.00,15.55,19.00 «Информационная программа 112». 16+ 13.00 «Званый ужин». 16+ 14.00 «ХОТТАБЫЧ». Х/ф. 16+ 17.00 «Самые ужасные эпидемии». 16+ 20.00 «СУПРОГАТЫ». Х/ф. 16+ 21.40 «НЕУЯЗВИМЫЙ». Х/ф. 16+ 23.40 «ГЕРОИ-ОДИНОЧКА». Х/ф. 16+ 1.30 «СТРИПТИЗ». Х/ф. 16+

«КУЛЬТУРА»

6.30 «Евроныос». 10.00,15.00,19.30,23.30 «Новости культуры». 10.20 «Павел I». Д/ф. 11.15 «РОДНЯ МОЕЙ ЖЕНЫ» и «ТЕАТР». Х/ф. 12.10 «Wow-Up. Фотоувеличение. Игорь Золотовицкий». 12.40 «Письма из провинции». 13.10 «Итальянское счастье». Д/ф. 13.40 «ЗДРАВСТВУЙТЕ, ДОКТОР!». Х/ф. 15.10 «Живое слово». 15.50 «Петербургские интеллигенты. Дмитрий Ивашинцов». Д/ф. 16.20 «Чёрные дыры. Белые пятна». 17.05 «Руфина Нифонтова. Она была непредсказуема...». Д/ф. 17.45 «Исторические концерты». 18.55 «Завтра не умрёт никогда». Д/с. 19.20 «Гиппократ». Д/ф. 19.45 «Смехохостальгия». 20.15 «Утраченные мозаики. Страсти по Васнецову». 21.00 «ВЕРТИКАЛЬ». Х/ф. 22.15 «В честь Станислава Говорухина!». 23.45 «Худсовет». 23.50 «БИТВА ЗА ОГОНЬ». Х/ф. 16+ 1.45 «Скамейка». М/ф.

ТНТ

7.00 «Черепашки-ниндзя». 12+ 7.30 «Comedy Club. Exclusive». 16+ 8.00 «ДНЕВНИКИ ВАМПИРА-4». 16+ 9.00,23.00,0.00 «Дом-2. Lite». 16+ 10.30 «Школа ремонта». 12+

11.35 «МИЛЛИОН ДЛЯ ЧАЙНИКОВ». Х/ф. 16+ 13.25 «Агенты 003». 16+ 14.00 «Comedy Баттл. Последний сезон». 16+ 20.00 «Импровизация». 16+ 21.00 «Комеди Клуб». 16+ 22.00 «Comedy Баттл». 16+ 1.00 «Не спать!». 16+

СТС

6.00 «Люди в чёрном». 0+ 6.55 «Шоу Тома и Джерри». 0+ 7.05 «Смешарики». 0+ 7.30 «Приключения Тайо». 0+ 8.05 «ЗАЧАРОВАННЫЕ». 16+ 9.00 «Ералаш». 0+ 9.55 «ОДНОЙ ЛЕВОЙ». Х/ф. 12+ 11.30 Шоу «Уральские пельмени». 16+ 14.00 «ВОРОНИНЫ». 16+ 16.30 «КРЫША МИРА». 16+ 17.00 «КУХНЯ». 16+ 21.00 «ТРАНСФОРМЕРЫ». Х/ф. 12+ 23.45 «ВЫЖИТЬ ПОСЛЕ». 16+ 1.40 «ИСТОРИЯ РЫЦАРЯ». Х/ф. 12+

«МАТЧ ТВ»

6.30 «Спортивные прорывы». 12+ 7.00,9.00,10.05,10.40,12.45 «Новости». 7.05,12.50,17.40,23.55 «Все на матч!». 9.05 «Ты можешь больше!». 16+ 10.10 «Первые леди». 16+ 10.45 «Несерьёзно о футболе». 12+ 11.45 «Мечта Ники Хэмилтона». Д/ф. 16+ 13.35,17.55 Формула-1. Гран-при Бахрейна. Свободная практика. 15.30 «СТРИТРЕЙСЕРЫ». Х/ф. 16+ 19.30 «Лучшая игра с мячом». 16+ 20.00 Баскетбол. Евролига. Мужчины. 21.50 Фигурное катание. Чемпионат мира. Пары. Короткая программа. 0.40 «Олимпийские вершины. Фигурное катание». Д/ф. 12+

«ЗВЕЗДА»

6.00 «Оружие XX века». Д/с. 12+ 6.20 «НАЧАЛЬНИК ЧУКОТКИ». Х/ф. 12+ 8.10,9.15 «УСАТЫЙ НЯНЬ». Х/ф. 9.00,13.00,18.00,22.00 «Новости дня». 10.00,14.00 «Военные новости». 10.05 «ЛОВУШКА». Т/с. 16+ 12.10 «Герои России». «Вячеслав Воробьев». Д/с. 16+ 13.15 «Теория заговора». 12+ 13.40,14.05 «НА УГЛУ, У ПАТРИАРШИХ-3». Т/с. 16+ 18.30 «НЕ БОИСЯ, Я С ТОБОЙ». Х/ф. 12+ 21.35,22.20 «Я ШАГАЮ ПО МОСКВЕ». Х/ф. 12+ 23.30 «Война машин». «БТ-7. Летаютый танк». Д/с. 12+ 0.00 «Абсолютное превосходство». 16+ 0.45 «ТИХАЯ ЗАСТАВА». Х/ф. 16+

21.00 «Время». 21.20 «Сегодня вечером». 16+ 22.45 «КОНЕЦ ПРЕКРАСНОЙ ЭПОХИ». Х/ф. 16



НЕДЕЛЯ: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

Газете «Казачий Круг» – 25 лет

Нет уз святее братства. На том и стоим

Виват, Кино России!

На базе Бубновской средней школы состоялся первый районный кинофестиваль школьников «Виват, Кино России!», посвященный объявленному в 2016-м Году российского кино.

В рамках кинофестиваля были организованы выставка по истории кино, стенд «Легенды российского кинематографа», слайд-шоу, стилизованные вход в кинотеатр, а также различные конкурсы – рисунков, афиш, видеороликов, фотографий. Для всех участников образовательных учреждений Урюпинского района учащиеся Бубновской школы подготовили театрализованное представление «Снимаем о Кино кино» – рассказ об истории российского кино. В викторине «Фильм, Фильм, Фильм» бесспорными лидерами стали знатоки из Исковской средней школы имени В.И. Шульпекова, Салтынской и Котовской средних школ. В конкурсе рисунков «В киноцарстве, мультигосударстве» победили ребята начальных классов Бубновской, Котовской и Первомайской школ. Кульминацией фестиваля стал просмотр видеороликов. К участию были представлены фильмы про учителей, снятые в различных жанрах самими учениками. Победителем кинофестиваля признан видеоролик Бубновской средней школы «Школьный дозор». А исполнитель главной роли, семиклассник Володя Кривенков, стал настоящей звездой кинофестиваля. Команда бубновцев, кроме кубка, получила гран-при – пригласительный билет на телевидение.

Избери себе жизнь

Десять лет назад по благословению митрополита Волгоградского и Камышинского Германа вышел первый номер газеты «Избери жизнь».

Эта газета выросла из информационного издания православно-патриотического клуба имени А. Суворова. Название издания – «Бастион» вместе с девизом перекочевало на седьмую полосу нынешней газеты и венчает ее патриотическую страничку. «Будучи в то время уставщиком нашего храма, я мечтал о полноценной приходской газете, которая бы рассказывала людям о жизни прихода, о красоте православия, поднимала обсуждение наиболее актуальных тем, заставляла бы человека задумываться о смысле своего существования на этой земле, – признается настоятель храма Пресвятой Богородицы хутора Ветютнев Фроловского района иерей Аркадий Власов, редактор газеты «Избери жизнь». Как сообщил редакции Павел Ситников, за минувшие десять лет выпущено более 120 номеров. Сегодня «Избери жизнь» распространяется не только в храмах города Фролово, Фроловского района и Волгоградской области, но и в ряде городов страны, есть читатели и в ближнем зарубежье. У истоков газеты стоял и Иван Варламов, в то время атаман хуторского казачьего общества «Ветютневское», а ныне староста этого храма.

Подготовка к юбилею

Музей Героя Советского Союза Алексея Маресьева будет создан в городе Камышине Волгоградской области, на малой родине прославленного летчика.

Для размещения экспозиции выделено старинное здание XIX-XX веков, где уже идут ремонтные работы. Как пояснили в областном комитете культуры, в музее будет открыт зал довоенной истории «Крылья мечты», а также экспозиции «Война. Госпиталь» и «За волю к жизни». Одной из технических «изюминок» станет авиасимулятор, который позволит посетителям ощутить себя пилотами военного истребителя. Для оказания помощи камышинским коллегам в создании новой экспозиции сформирована рабочая группа, в которую вошли известные профессионалы музейного дела. Специалисты изучили существующую мемориальную экспозицию Камышинского историко-краеведческого музея, посвященную Алексею Маресьеву. Решено, что ведущие музеи региона помогут камышанам отрепетировать некоторые экспонаты.

На призы клуба «Пластун»

2 апреля 2016 года в Волгограде состоится Открытый турнир по казачьим боевым искусствам среди казачьей молодежи на призы клуба «Пластун».

Организаторами состязаний выступают: ГКУ Волгоградской области «Казачий центр государственной службы», окружное казачье общество «Волгоградский казачий округ» войскового казачьего общества «Всевеликое войско Донское», волгоградское отделение Донской войсковой федерации казачьих боевых искусств «Перначь», волгоградская Автономная некоммерческая организация «Спортивный клуб казачьих боевых искусств «Пластун».

Цель турнира - возрождение традиционных ратных состязаний казачества и формирование спортивного навыка обращения с казачьим традиционным оружием, популяризация здорового образа жизни среди казачьей молодежи и создание условий для занятий физической культурой и спортом.

Турнир проводится по трем видам боевых искусств Донской войсковой федерации казачьих боевых искусств «Перначь»:

- рукопашный бой «Рубка»;
- казачья самооборона;
- казачья джигитка «Крутка шашкой».

Определение победителей и призеров проводится в каждом виде программы, командный зачет определяется по всем трем видам боевых искусств.

Начало соревнований 2 апреля 2016 г. в 10:00. Участники и гостей ждут по адресу: г. Волгоград, ул. Молодежная, д.35 (ФОК «Молодежный»).

Как мы уже сообщали нашим читателям, с июня 1990 по июль 1991 года «КАЗАЧИЙ КРУГ» выходил как спецвыпуск к городищенской районной газете «Знамя коммунизма». Первый номер «КАЗАЧЬЕГО КРУГА», уже самостоятельной газеты Донских казаков Волгоградской области, вышел 17 июля 1991 года.

А в 1990-м году, когда в районной городищенской газете вышло Обращение инициативной группы ко всем жителям района по формированию Второго Донского казачьего округа («Знамя коммунизма», 5 июля), мы предполагали, что реакция будет неоднозначной. И не ошиблись.

«Ну, зачем ворошить прошлое», – предьявил нам претензии один из городищенцев (когда мы попросили его назвать себя, он напрочь отказался). «Было время – и прошло, к чему вся эта бутафория?».

Извините, то, что неразрывно с многовековой историей России, то, что оставило глубокий след в судьбах целых поколений, да и сегодня – не пустой звук, – бутафорией быть не может. Возрождение культуры

и былых традиций казачества – это то, что давно должно было случиться.

Основная цель, которая была у наших дедов и отцов, есть сегодня у нас и будет у наших сыновей и внуков – сохранение, изучение, возрождение, развитие и пропаганда культурно-исторического наследия и историческая реабилитация донского казачества – носителя свободы и демократических форм правления, родоначальника фермерских хозяйств России.

В целом же оценка действий нашей инициативной группы была положительной, что подтверждали многочисленные звонки и встречи с людьми.

– Я – за! Да не только я один, – откликнулся на следующий день после опубликования Обращения В.Н. Дьяконов, заместитель главного инженера Карповского комбината хлебопродуктов. – Много нас в Новом Рогачике, кто приветствует вашу инициативу.

– Ну, когда Малый круг будем у себя проводить? – поинтересовался при встрече В.Н. Белоусов из Городища. – Ждем! Готовы объединиться!

«Поддерживаем организацию округа», – сообщили нам в редакцию П.А. Его-



ров, И.Ф. Попов и многие другие жители райцентра.

Особенно же «взволновался Тихий Дон». А его полномочный представитель Н.А. Попов несколько раз выходил с нами на связь да всё допытывал: «Паньшинские заспрашивались: ну, как там, когда соберёмся, когда еще выпуск «Казачьего Круга» будет?». Вот так всё было...

Владимир ВЕСОВ

В ОДНОМ из первых номеров казачьего спецвыпуска тех лет был опубликован и этот материал. Что удивительно, он и сегодня актуален: разговор о простых рабочих людях, о проблемах, от которых никуда не деться. Ни 25 лет назад, ни сегодня. Мы надеемся, что прочитав его, кому-то будет приятно вспомнить былое. А кого-то, возможно, он натолкнет на раздумья о дне завтрашнем.

О медном арбузе

и прочих заботах хуторян беседует наш корреспондент с партгором совхоза «Паньшинский» Н.А. ПОПОВЫМ

— А что, Николай Александрович, казаки-то паньшинские давно арбузами потчуют?

— Сколько себя помню, паньшинцы всегда их выращивали. Удобные песчаные земли, да и вообще, насколько мне известно, одно из традиционных занятий местных жителей – бахчеводство.

— И есть на сей счет подтверждение?

— Ну, во-первых, уже в XVIII веке Нижний Дон славился арбузным медом или нардеком. И еще. Слышал я одну легенду. Знаете, наверное, как издавна славилась камышинские арбузы. А известность свою получили они после того, как в начале восемнадцатого столетия местные жители угостили ими направлявшегося на Каспий Петра Первого.

Плыл царь по Волге да остановился в городке. Устроили в честь именитого гостя обед. А в самом конце его поданы были на стол арбузы. «Из-за границы что ли выписал?» — воскликнул царь, зыркнув на воеводу.

«Здесьние они, у нас произрастают на бахчах», — ответил тот. Взял Петр Алексеевич самый крупный арбуз, изрек: «Никак не меньше полпуда!». Арбуз был сочен и сладок. Отведал царь ломоть, другой.

«Зело знатен сей плод», — заключил он и распорядился тут же в память о том, что они здесь растут, изготовить из меди точно такой же и укрепить его на шпиле городского магистрата для всеобщего обозрения.

— Скорее всего, арбузы перекатились с Волги на Дон в те давние незапамятные еще времена, когда перевозка существовала?

— Возможно, уверять не буду, но точно знаю, любят казаки жажду арбузом утолить, а зимой так и соленьюшки – хороши на закуску.

— Много ли ныне под арбузами земли?

— В «Паньшинском» – гектар семьсот под бахчей.

— А сорта?

— О, выбор богатый. Одно перечисление знатоку о многом скажет: «Мелитополь», «Астраханец»... А самые продуктивные – «Быковский», «Юбилейный», «Огонек».

— Какие ж из них особой популярностью пользуются?

— «Мелитополь», «Быковский» и «Огонек». Пробовали?

— Приходилось. Не могли бы подробнее рассказать, как арбузы паньшинцы выращивают?

— Вообще-то сразу скажу: нелегкое занятие и на слабонервных не рассчитано. До этого все у нас, кому не лень, брались за арбузы; принимали на работу приезжих из других республик — по принципу сезонного закрепления земли. В нынешнем году – все свои. Каждому желающему выделили столько гектаров, сколько он в силах вырастить, в основном это паньшинцы и волгоградцы.

— Полагаете, так выгодно-нее?

— Выскажу лишь свою точку зрения: поскольку спросом арбузы пользуются большим, с бахчей можно получить хороший дополнительный заработок. А коли так — какой смысл вообще привлекать иногородних? Не лучше ли, когда все заработанные средства останутся в распоряжении наших же хуторян! А то ведь раньше

как: при таком изобилии наши оставались на втором плане.

Насколько мне известно, все последние годы пришлое, как правило, планы заваливали, а наши напротив — перевыполняли задания, и в технологическом отношении преимущество за местными.

— Так что, совхоз сам может управляться?

— Совершенно верно! Но, к сожалению, переход на более прогрессивную форму организации труда сдерживает полное отсутствие социальной базы хутора.

Ну, возьмите хотя бы такой пример. Немало молодых женщин вынуждены сидеть дома, поскольку некуда определить малых ребятяшек, детского садика-то нет. А ведь они б могли оказать посильную помощь в выращивании арбузов. Наш рабочий, при условии выполнения плана, какую-то долю продукции забирает себе — в счет зарплаты — по плановой себестоимости. И, кроме того, часть сверхплановой продукции получает бесплатно. Выгодно? Конечно! Тем более, что он реализует эту продукцию по своему усмотрению. Паньшинцам очень выгодно брать дополнительные гектары. Но самое сложное здесь — реализация. Хотя и тут совхоз в состоянии облегчить их заботы, если бы помог транспортом и другими организационными мерами.

— Каковы виды на урожай нынешнего года?

— Хорошие. Со дня своего основания паньшинцы отработали технологию производства арбузов и даже в неблагоприятные годы за счет культуры производства совхоз гарантирует выполнение плана.

— Николай Александрович, а если не секрет, куда идет

ваша столь прекрасная продукция? Знаем, арбузов выращиваете вы действительно предостаточно, да не всегда мы их видим в наших магазинах...

— Основная часть выращенного урожая поступает в Волгоград и Белоруссию по договору. Иногда — на бартерные сделки. В августе-сентябре массовый сбор, первые арбузы недели через две появятся на прилавках. Меня, кстати, тоже удивляет, что во все годы арбузы девать некуда, а свой райцентр их не берет, хотя райпотребсоюз и заключает договоры с хозяйством.

— А кого из своих хуторян вы могли бы поставить в пример. Чтоб вот так однажды приехал, поглядел, и самому захотелось взять гектаров этак десять...

— Самые опытные, трудолюбивые на выращивании арбузов — семьи Яиковых, Щегольковых, Герасимовых, Домбовских, Будылиных, Загорюлько... Кстати, все они местные жители, и цену земле хорошо знают.

НУ ЧТО Ж, хотелось бы верить, что в ближайшем будущем в хуторе, где-нибудь на самом видном месте, появится местный медный арбуз — символ гордости и трудолюбия паньшинских казаков. И основание для оптимизма есть, поскольку на рынках чаще всего спрашивают именно паньшинские арбузы, да и торговые организации с большим желанием едут на Дон и хвалят арбузы, выращенные хуторянами.

Владимир ВЕСОВ

«Казачий Круг», 24 июля 1990 года

Служба информации редакции газеты «Казачий Круг»
Тел. 93-17-48, e-mail: kazachy_krug@mail.ru



Объявления и реклама

ежедневно с 8.30 до 17.30

по адресу: Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, д.15

e-mail: kazachy_krug@mail.ru

Полный аншлаг

Песня, словно память народная

Хорошей песне под силу соединять сердца и души людей через сотни лет: «Прошлое с будущим – вечная спайка и неразрывная соевести нить». И самый надежный проводник в этой нерушимой связи между поколениями – песня, за которой уже давно закрепилось точное определение: «душа народа». Испокоен веков казаки и в горе, и в радости изливали свою душу песней. Не растеряла она своей силы и в наши дни.

В начале марта в станице Алексеевской прошел концерт Волгоградского государственного ансамбля песни и пляски «Казачья воля» под руководством Николая Семеновича. Зал в районном Доме

культуры был переполнен. Чтобы послушать родную казачью песню, народ съехался из хуторов и станиц всего района. Исторические и походные, лирические и обрядовые, шуточные и плясовые песни в исполнении «Казачьей воли» ярко и зримо, воспринимались благодарным зрителем на «ура». Казалось, вместе с артистами и ты поешь строевую или играешь берущую за душу протяжную песню, а потом пускаешься в пляс, виртуозно выстукивая каблучками бешенный ритм дроботушек.

Умиrotворенные лица и светящиеся счастьем глаза зрителей говорили сами за себя: казачья песня – неотъемлемая часть души и сердца жителей прихоперской земли. А присутствие в зале всех поколений

алексеевцев подтверждало величайшую силу песни – создавать духовное единство времён.

Концерт ансамбля «Казачья воля» в Алексеевской прошел в рамках районной программы «Мы славим наш казачий край», старт которой был дан на праздновании в декабре прошлого года 25-летия Алексеевского фольклорного ансамбля традиционной казачьей песни «Горница». Тогда все артисты, приехавшие на юбилей ансамбля, дали обещание выступить перед алексеевцами со своими концертными программами.

Первыми раззадорил казаков Прихоперья своими залихватскими песнями коллектив муниципального войскового ансамбля казачьей пес-

ни «Православный Дон» из станицы Боковской Ростовской области. Создатель, вдохновитель и художественный руководитель ансамбля Геннадий Вечёркин и его команда подарили зрителям необыкновенный праздник, где все, присутствующие на концерте, почувствовали гордость за принадлежность к казачьему роду.

Вторыми порадовали алексеевцев солисты ансамбля «Казачья воля».

В мае ожидается приезд Юрия Щербачева, потомственного хоперского казака-песельника, уникального гармониста и исполнителя народных казачьих романсов, в июне – фольклорного ансамбля старинной казачьей песни «Станица» под руко-

водством Ольги Никитенко, в июле – фольклорного ансамбля «Ягодка», которым руководит уроженка хутора Солонцовского Елена Яндиева (Сорокина).

А еще «Казачья воля» вместе с «Горницей» запланировали совместный тур по хуторам и станицам Алексеевского района. Провести его они собираются в конце весны. Так что наших зрителей в ближайшие месяцы ждут праздники казачьей песни. И на каждом из этих концертов непременно будет полный аншлаг, ведь наша песня имеет величайшую силу радовать, объединять и исцелять.

Наталья ГОЛУБЕВА

Алексеевский район

От всего сердца

Побратим мой, единственный

Пять лет назад перестало биться сердце большого, сильного доброго человека, - моего побратима Виктора Васильевича Касимова. Он всегда помнил и немало знал о своих знаменитых казачьих корнях, но мало кому об этом рассказывал.

Вспоминая облик названного брата, память моя ярко и живо воскрешает эпизод 45-летней давности, когда в соседнем районе, где-то около села Водянка, в глухом возвышенном месте, наедине, мы совершили особый древний обряд побратимства, который делает друзей «братьями в духе». Мы знали, что у уральских казаков побратим зачастую почитался ближе родных братьев. Отныне побратим обязан был приходить на помощь всеми силами и средствами, даже без зова, а после смерти одного другой обязан заботиться о его родителях и детях, как о своих.

До мельчайших подробностей сохранила память то наше братание. На берегу речки, на пригорке, когда солнце всходило из-за горизонта, встав на колени, обменявшись рубашками, поцеловав землю, прочитали трижды «Отче наш» и обменялись нательными крестами, положили руки на плечи друг друга. При этом никаких клятв не произносится, и то, что два казака стали побратимами для многих осталось тайной.

Все эти годы я постоянно чувствовал эту братскую любовь и поддержку, постоянную готовность помочь, посоветовать и, не раздумывая, защитить от любой опасности и без просьбы о помощи. Широту его души и доброту огромного сердца, израненного пережитым, проблемами и невзгодами, стойко, достойно, без жалоб и нытья ощущали на себе все, кто с ним соприкасался.

Особенно прост и благодетелен он был с подчиненными в автопредприятиях, понимая их как водитель – профессионал, чему не раз был свидетелем. По своей натуре был он нетерпим к бахвальству и вранью, особенно когда кто-то, напропалую и немало привирая, начинал хвалиться заслугами предков и их героизмом. А вот ему самому было о чем рассказать из героического прошлого своих предков.

Мне с детских лет, из рас-

сказов отца, было известно, что у яицких казаков в давние времена бесстрашный, лихой атаман Василий Касимов, через 4 года после казни донского атамана Стеньки Разина, повторил отчаянный, обреченный на страшный кровавый финал, поход за «зипунами» через Каспийское море на разгром побережья Персии. А участвовало в том дерзком походе чуть более 300 отчаянных казаков, не ведавших страха перед превосходящим в сотни раз противником, и побеждавших благодаря просторанному среди яицких (уральских) казаков родству, свойству и побратимству, которые сплачивали казачью общину в монолит, которые и позволили нам уцелеть в эпоху гонений.

Уцелевшие в жестоких стычках с персидскими войсками, вернувшись к родным берегам на двух уцелевших стругах, казаки были блокированы в нескольких милях от устья Яика (Урала) на острове Каменный. В ответ на предложение царских воевод сдаться, по совету атамана Касимова было решено погибнуть всем в бою, чтобы не попасть на поругание к противнику. Геройскую славную смерть в этой скоротечной страшной в своей неизбежной обреченности битве нашли все до единого казака. А происходили эти невероятные по своей дерзости и удали события в далеком 1675 году.

Тот самый лихой атаман и был одним из далеких предков моего побратима Виктора Касимова. Более того, его ранние предки, основатели яицкой казачьей ветви рода Касимовых, братья Еврасий и Игорь в 1614 году, после выдачи с Яика царю польской авантюристки Марины Мнишек, на долгое время поселились на реке Б. Узень. Через несколько лет поверстаные в казаки братья, уже с семьями, значатся среди жителей Яицкого городка (Уральска).

Среди старцев раскольников, проживавших в глухих урочищах на Узенях в 1774 году, и благословлявших

Емельяна Пугачева в последний поход на столицу Яицкого казачества, также значится святой старец преклонного возраста Тимофей Касимов.

Следует сказать, что начало этой фамилии и Касимовского рода было положено при прадеде Ивана Грозного, великом князе Московском Василии Тёмном. Московский князь пожаловал Касиму небольшую городок Низовой Городец на рязанщине, на реке Оке. Город стал называться городом Касимовым. От них требовалось лишь по приказу правителя Руси выступать «конно и оружно» против врагов Московского государства. И касимовские татары беспрестанно исполняли клятву верности Москве.

И вот уже, в совсем близком прошлом ко времени рождения моего тезки и побратима, в Малоузенске, до трагического 1921 года, проживала семья деда-фронтовика Касимова, мобилизованного в 1920 году в Первую конную армию Буденного и демобилизованного с Польского фронта по ранению. Только через 12 лет после своего рождения, весной 1953 года, узнал любимый внучок от заботливой своей бабушки Лукерьи о трагической судьбе деда Федора, которого он никогда не видел, и даже вспоминать о нем вслух бабушка опасалась много лет. Пообещав молчать об этом, услышал Витяша от нее, что глубокой осенью 1920 года ее любимый муж на Малоузенском базаре заступился за женщину из соседнего хутора, у которой малые дети пухли с голоду. Чтобы их спасти, принесла она последние вещи для обмена на хлеб. Пытаясь спасти ценности от реквизиции и ареста ее «ченовским» патрулем, дед Федор вступил с ним в неравную схватку. Старший в кожанке решил стрелять, но Касимов оказался проворнее, успел выхватить шашку из повозки и рубанул его по голове. Молниеносно отвязав чью-то лошадку от конюшника, прискакал домой, крикнул, что «ченовца» зарубил и за ним уже идут. Вскочил на коня и ускакал. Таким она и запомнила своего лихого казака на всю оставшуюся жизнь.

Далеко ускакать от чекистов ему не удалось. Говорили, что арестовали его в Камышовом урочище через несколько дней и вскоре отправили «врага народа» в лагерь под Архангельск, откуда никто не возвращался...

На третьем году после безвременной кончины побратима моего Виктора Васильевича, в светлый день Радуницы, которая в тот год была в цветущем, благоухающем мае, особенно остро ощущалась эта горькая, неотвратимая потеря моего брата. Мне представилось, как часто буду я вспоминать в различных эпизодах его в долгие годы, в которые мы с ним общались как родные братья. Вспомнилось, как в ту памятную Радуницу стояли мы со вдовой, твоей милой Ниночкой на кладбище. Вот она поправляет огромный букет самых разных, ярких цветов из своего выпестованного цветника, а мне захотелось возложить к подножию твоей безвременной могилы несколько простеньких былинки. Я отдам тебе то, что мне дороже всех пышных маков, васильков и благоухающих роз: несколько былинки седой горькой полыни и полевого, еще не зацветшего, чебора. Пусть они напомнят тебе, как и мне, о родимой нашей сторонке – о милом Приуралье, земле наших пращуров, политой их потом и кровью, и где течет, единственная в свете по стремительности и прохладе своих вод, старая река Яик. Пусть расскажут они тебе о наших тихих станицах под невысокими древними горками, о милых, изрытых дождевыми потоками улицах, о старом, выщербленном до сих пор пулями пугачевцев, трехсотлетнем соборе Михаила Архангела в Уральске. Пусть скажут они тебе о наших, оставленных на родной стороне, домиках под шепчущей тихой вишней, о благостях наших – обо всем том, что тобой, дорогим, оставлено ныне беззаветно, призванного порадеть перед Господом о спасении душ наших грешных. Память тебе, брат мой единственный, вечная память.

Виктор МИЛЁХИН

г. Палласовка

Весь день с семьёй в музее

27 марта, в воскресенье, Музей им. Машкова приготовил очень разнообразную и большую программу для детей и взрослых.



В 11 часов начнется Детский день (традиционно в последнее воскресенье месяца).

В 14 часов - очередное занятие авторского исследовательского проекта Елены Пилипенко для детей.

В 16 часов состоится третий, завершающий, мастер-класс от участниц выставки «Женский почерк». Мария Мелихова расскажет о батике и научит всех желающих тому, что блистательно умеет делать сама. Ждем всех!

Примите поздравления!

С Днем работника культуры России!

Поздравляю всех тружеников полиграфии, кинематографии, книгоиздания, изобразительного искусства и музыки с профессиональным праздником.

Умение показать людям, насколько культура важна для народа, подчеркнуть все нюансы и выделить главное под силу именно работникам культуры России. Желаю вам оптимизма и уверенности в себе, много новых творческих идей и успешных начинаний, удачи, здоровья и семейного счастья.

Александр КРИВЕНЦЕВ, атаман Волгоградского казачьего округа

Дни рождения отметили казак и казачка Волгоградского казачьего округа

Вячеслав СВИНЦОВ и Ольга ВАСИЛЬЧУК.

От всей души поздравляю вас с этим знаменательным событием! Крепкого вам здоровья, личного и семейного счастья, мира, радости, благополучия! Желаю дальнейших успехов в созидательном труде на благо Отечества, казачества и Божьей помощи в наших общих делах!

Александр КРИВЕНЦЕВ, атаман Волгоградского казачьего округа



Подписка на очередной месяц года и на первое полугодие 2016 года
Подписной индекс: 51015

Цена подписки на 1 месяц - 33.82 руб.
Цена подписки на 6 месяцев - 202.92 руб.
Цена подписки в редакции на 6 месяцев - 100 руб.

Православный календарь



Рубрику ведет протоиерей Олег КИРИЧЕНКО, духовный наставник казаков Волгоградской области, кандидат исторических наук



ВЕЛИКИЙ ПОСТ

В Великий пост по понедельникам, вторникам, четвергам Литургия в храмах не служится. В среду и пятницу совершается Литургия Преждеосвященных Даров, в субботу и воскресенье Литургии Иоанна Златоуста и Василия Великого. Младенцев причащать можно только по субботам и воскресеньям.

25 марта, ПЯТНИЦА

Прп. Феофана исп., Сигрианского. Прав. Финееса. Прп. Симеона Нового Богослова.

Свт. Григория Двоеслова, папы Римского. Святитель Григорий (ок. 540 — 604) — вселенский отец и учитель Церкви. Среди его обширного богословского наследия особое значение имеют «Беседы на Евангелия». Главной целью своей книги Святитель видел нравственное усовершенствование христианина, для чего увещевал паству «как можно скорее поспешать к вечным радостям отечества небесного».

26 марта, СУББОТА

Поминовение усопших. Вторая, третья и четвертая субботы Великого поста — дни всеобщего поминовения усопших.

Свт. Никифора, патриарха Константинопольского. Мч. Савина. Мчч. Африкана, Публия и Терентия. Мч. Александра. Мч. Христины Персидской. Прп. Анина пресвитера.

27 марта, ВОСКРЕСЕНЬЕ

Свт. Григория Паламы, архиеп. Фессалонитского. Во второе воскресенье Великого поста вспоминается свт. Григорий Палама, архиеп. Фессалонитский (1296—1359) — византийский аристократ, в 20 лет ушедший в монахи и ставший одним из духовных столпов Православия. Всю свою жизнь святитель посвятил защите и систематизации мистического опыта православного монашества. В тогдашних политических дрязгах Византии он выполнял роль миротворца. Известно, что по его молитвам совершались чудеса.

Прп. Венедикта Нурсийского. Свт. Феогноста, митр. Киевского и всея России. Блгв. вел. кн. Ростислава-Михаила. Свт. Евхимона исп., еп. Лампсакийского.

Феодоровской иконы Божией Матери. Чудотворный образ Божией Матери хранится в Богоявленском соборе города Костромы. Предание говорит, что автором иконы является сам апостол и евангелист Лука. Почитается икона в качестве одной из святынь дома Романовых. Связано это с историей призвания в 1613 году на царство основателя династии, царя Михаила Феодоровича. Мать будущего царя, инокиня Марфа, при избрании сына на царство, именно Феодоровской иконой преподала ему своё благословение.

Собор всех преподобных отцов Киево-Печерских. Преподобные отцы Киево-Печерской Лавры — покровители монашествующих и помощники всем православным христианам в скорбях и обстоятельствах. К ним прибегают за исцелением в тяжелых недугах, за помощью во время голода и бедствий, за защитой в борьбе со страстями, за поддержкой в различных делах. Сонм русских Киево-Печерских старцев разных веков поражает своим изобилием. Это воистину рать духовная, наши небесные защитники, по земной кончине своей продолжающие духовное стояние за Русь на Небесах.

28 марта, ПОНЕДЕЛЬНИК

Мч. Агапия и с ним семи мучеников: Пуплия, Тимолая, Ромила, двух Александров и двух Дионисиев. Сщмч. Александра, иерея в Сиде. Мч. Кандра.

29 марта, ВТОРНИК

Мч. Савина. Мч. Папы. Свт. Серапиона, архиеп. Новгородского. Ап. Аристовула, еп. Британского. Сщмч. Александра, папы Римского. Сщмчч. Трофима и Фала, пресвитеров Лаодикийских.

30 марта, СРЕДА

Прп. Алексия, человека Божия. Преподобный Алексей (конец IV века — начало V века) — один из наиболее почитаемых христианских святых. Происходил Алексей из знатной римской семьи. Перед венчанием он оставил свою невесту, сел на корабль, доставивший его в Селевкию Сирийскую и откуда попал в Эдессу. Там он раздал все деньги, облёкся в рубище и поселился на паперти храма. Слуги отца, посланные на поиски Алексия, не узнали его в нищенских одеждах. Проведя в посте и молитве 17 лет, Алексей, скрываясь от почитания, решил перебраться из Эдессы в Тарс, но, застигнутый бурей, оказался в родном для него Риме. Посчитав это знаком Божиим, Алексей попросил приюта в доме своих родителей, не узнавший ими. Снося оскорбления слуг, слыша рыдания матери, Алексей еще 17 лет прожил в аскетических подвигах и перед смертью составил своё жизнеописание. В день кончины Алексия, в храме, в присутствии императора и архиепископа, из алтаря раздался голос: «Ищите человека Божия! Пусть он помолится о граде». Так было обнаружено тело Алексия и его жизнеописание, из которого и родители узнали о своём сыне. В настоящее время мощи Алексия, человека Божия, находятся в Риме. С 1890 года святой Алексей является небесным покровителем Забайкальского казачьего войска.

Прп. Макария, игумена Калязинского. Мч. Марина.

31 марта, ЧЕТВЕРГ

Свт. Кирилл, архиеп. Иерусалимского. Мчч. Трофима и Евкарпия.

Идет подписка на волгоградскую областную общественно-политическую газету



на первое полугодие 2016 года во всех отделениях «Почты России»!

Газета «Казачий Круг» еженедельно рассказывает о событиях в окружных казачьих обществах, о новостях Всевеликого войска Донского, о жизни Российского казачества, традициях и культуре национально-культурных автономий и объединений Волгоградской области...



Подписной индекс 51015
Цена подписки на 1 месяц – 33 руб. 82 коп.
На 6 месяцев – 202 руб. 92 коп.
Цена подписки в редакции (без доставки на дом) на 6 месяцев – 100 рублей.

Наш адрес:
400001, Волгоград,
ул. Рабоче-Крестьянская, 15
Телефон:
(8442) 931748

Приглашаем на премьеру

«Дни Турбиных»

Сегодня, 25 марта, и 27 марта, в воскресенье, в Волгоградском музыкально-драматическом Казачьем театре состоится премьера спектакля «Дни Турбиных» по пьесе Михаила Булгакова в постановке режиссера Владимира Тихонравова.

Мы все видели блистательный фильм с лучшими актерами страны и романс из него знаем наизусть. Одним словом, материал трудный, задача сложная, но всё же театр рассчитывает предложить зрителю новое прочтение хорошо знакомого сюжета. В разное время пьесу воспринимали по-разному. Хвалили за то, что дворянство, интеллигенция показаны здесь как совесть народа, а русские офицеры – как люди чести. Ругали за то, что белый лагерь показан слишком сочувственно и прочее. Современный зритель, несомненно, найдет в этой постановке и почти лобовые совпадения с сегодняшними геополитическими реалиями. И тогда возникнет соблазн такого же лобового переноса событий начала прошлого века в сегодняшний день, со всеми роковыми вопросами революции: с кем вы, с народом или сами с собой? Но Казачий театр постарается не допустить превращения глубокой драмы в простенькую агитку. Тема личного выбора, личной ответственности вне времени.



«Офицерский клуб»



Театральная гостиная Волгоградского регионально-го отделения Российского военно-исторического общества (РВИО) приглашает жителей города-героя заглянуть в «Офицерский клуб». Сделать это можно будет, посетив спектакль «И побеждали, и любили!» в постановке Алексея Серова (Санкт-Петербург), где авторы предлагают зрителю окунуться в удивительную атмосферу офицерского собрания – своеобразного клуба офицеров, которые существовали в российской армии и флоте до 1917 года.

Офицерские собрания были организованы для отдыха и общения офицеров. В них проводили танцевальные и музыкальные вечера, ставились домашние спектакли и читались лекции. Заглянуть в такой «Офицерский клуб» и посмотреть спектакль режиссера Алексея Серова «И побеждали, и любили!» могут зрители Театральной гостиной РВИО в кафе Музея-панорамы «Сталинградская битва» 31 марта в 19.30.

А в 18.00 пройдет постановка «Белый рыцарь» — это, пожалуй, первая попытка рассказать о судьбе русского генерала Владимира Оскаро-

вича Каппеля оригинальными театральными средствами. Большинству из современных жителей России имя Владимира Каппеля знакомо по знаменитой сцене «психической атаки» из фильма «Чапаев». Известно, что талантливый полководец Владимир Каппель пользовался большим уважением и у «белых», и у «красных». Узнать больше о жизни «белого рыцаря» Владимира Оскаровича Каппеля зрители могут, посетив спектакль, который пройдёт в кинозале Музея-панорамы «Сталинградская битва» (центральный вход, ул. им. генерала В.И. Чуйкова, 47).

Репертуар на апрель 2016 года



Волгоградский музыкально-драматический КАЗАЧИЙ ТЕАТР

Дата	Имя артиста	Название спектакля	Возраст	Цена
1 пятница	А. Коровкин	«ПАЛАТА БИЗНЕС-КЛАССА» (комедия)	16+	18.30
2 суббота	Е. Журавлёва	«АРТИСТЫ СТАЛИНГРАДА. ВСЁ ДЛЯ ФРОНТА, ВСЁ ДЛЯ ПОБЕДЫ!» (историко-документальный музыкальный спектакль)	12+	11.00
	М. Булгаков	«ДНИ ТУРБИНЫХ» (драма)	12+	18.00
3 воскресенье	А. Пушкин	«СКАЗКА О ЦАРЕ САЛТАНЕ» (сказка)	0+	11.00
	М. Булгаков	«ДНИ ТУРБИНЫХ» (драма)	12+	17.00
8 пятница		«ОТ СЕРДЦА К СЕРДЦУ» (спектакль-концерт)	12+	18.30
9 суббота	М. Зоценко	«КОММУНАЛКА» (комедия)	16+	17.00
10 воскресенье	М. Бартедьев	«ХРАБРЫЙ ЗАЯЦ» (музыкальная сказка)	0+	11.00
	П. Куилтер	«ВАШ ВЫХОД, ДАМЫ!» (комедия-фарс)	14+	17.00
15 пятница	Ю. Войтов	«ЦАРИЦЫНСКИЕ БАЙКИ» (провинциальная комедия)	14+	18.30
16 суббота	А. Грин	«АЛЫЕ ПАРУСА» (музыкальный спектакль)	12+	11.00
	М. Булгаков	«ДНИ ТУРБИНЫХ» (драма)	12+	17.00
17 воскресенье	М. Бабкин	«ЗАКОЛДОВАННАЯ ЦАРЕВНА» (музыкальная сказка)	0+	11.00
	А. Зуев	«ГВАРДЕЕЦ СТАЛИНГРАДА. ЛЕСТНИЦА ВРЕМЁН» (художественно-документальное театрализованное представление)	6+	14.00
22 пятница	Б. Александров	«ОДНАЖДЫ В МАЛИНОВКЕ» (музыкальная комедия)	12+	18.00
23 суббота	А. Зуев	«ГВАРДЕЕЦ СТАЛИНГРАДА. ЛЕСТНИЦА ВРЕМЁН» (художественно-документальное театрализованное представление)	6+	11.00
	П. Куилтер	«ВАШ ВЫХОД, ДАМЫ!» (комедия-фарс)	14+	17.00
24 воскресенье	П. Бажов	«СЕРЕБРЯНОЕ КОПЫТЦЕ» (музыкальная сказка)	0+	11.00
	Е. Пермяк	«ЦАРИЦЫНСКИЕ БАЙКИ» (провинциальная комедия)	14+	17.00
29 пятница	А. Коровкин	«ПАЛАТА БИЗНЕС-КЛАССА» (комедия)	16+	18.30
30 суббота	М. Зоценко	«КОММУНАЛКА» (комедия)	16+	17.00

Редакционная коллегия:
Л.Л. КУКАНОВ (главный редактор), С.В. ПУЧКОВ, С.С. ЖДАНОВА, В.И. ВЕСОВ, тел. (8442) 93-17-48.
Технический редактор Э.В. КАЧУРИНА.
E-mail: kazachy_krug@mail.ru
Общественный совет:
А.В. БАХТУРОВ, А.А. БИРЮКОВ, протоиерей Олег КИРИЧЕНКО, Е.А. КУЛЬКИН, В.Н. СЕЛЕЗНЕВ, А.В. ФАЛАЛЕЕВ.

Издатель - Государственное казенное учреждение (ГКУ) «Казачий центр государственной службы»
http://kazakcenter-vlg.ru/
Адрес редакции и издателя:
400001, Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, д. 15
Индекс газеты 51015.
Тираж 1100 экз.
Цена свободная.

Газета набрана и сверстана в ГКУ «Казачий центр государственной службы».
Подписано в печать: по графику 24.03.2016 г. в 10:00, фактически 24.03.2016 г. в 10:00.
Отпечатана в полном соответствии с качеством предоставленного электронного оригинал-макета в типографии ОАО «ИПК «Царицын», 400131, РФ, Волгоградская область, г. Волгоград, ул. Коммунистическая, 11. Тел./факс: (8442) 33-33-68.

Учредители - Министерство по делам национальностей и казачества, Министерство печати и информации Волгоградской области, ОАО «Волга-Медиа», ГБУ «Волгоградский областной казачий центр духовно-нравственного, физического и патриотического воспитания»
Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Волгоградской области и Республике Калмыкия

Регистрационный номер ПИ № ТУ34-00499
Заказ № 5553
Частичное или полное использование материалов газеты возможно только с письменного разрешения редакции.
Письма читателей не рецензируются и не возвращаются.
Публикуемые материалы не всегда отражают точку зрения редакции.
Редакция не несет ответственности за достоверность рекламной информации.

